

Actualidad Jurídica Ambiental Anuario 2012

Coordinación: Eva Blasco Hedo Blanca Muyo Redondo



NIPO: 721-13-027-1 ISBN: 978-84-7834-697-4 D.L: M-16107-2013



Actualidad Jurídica Ambiental Anuario 2012

Eva Blasco Hedo (Coordinadora)

Blanca Muyo Redondo (Coordinadora)

Autores:

Eva Blasco Hedo Blanca Muyo Redondo Juan Carlos Aldasoro Alústiza Ana María Barrena Medina María Luisa Cantonnet Iordi Lucía Casado Casado A. Patricia Domínguez Alonso Jaime Doreste Hernández Celia María Gonzalo Miguel Javier Guillem Carrau Enrique J. Martínez Pérez Lorenzo Mellado Ruiz Manuela Mora Ruiz Juan José Pernas García Angel Ruiz de Apodaca **Amparo Sereno** Aitana de la Varga Pastor Antonio Villanueva Cuevas Mª Remedios Zamora Roselló







Dirección ejecutiva

Alberto José Molina Hernández, Director del Centro Internacional de Estudios de Derecho Ambiental (CIEDA-CIEMAT)

Dirección académica

Eva Blasco Hedo, Responsable de la Unidad de Investigación y Formación del Centro Internacional de Estudios de Derecho Ambiental (CIEDA-CIEMAT)

Secretaría

Blanca Muyo Redondo, Responsable de la Unidad de Documentación e Información del Centro Internacional de Estudios de Derecho Ambiental (CIEDA-CIEMAT)

Consejo científico-asesor

Estanislao Arana García, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Granada

José Francisco Alenza García, Profesor Titular de Derecho Administrativo de la Universidad Pública de Navarra/ Nafarroako Unibertsitate Publikoa

Andrés Betancor Rodríguez, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad Pompeu Fabra / Universitat Pompeu Fabra

Francisco Delgado Piqueras, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Castilla-La Mancha

Eva Desdentado Daroca, Profesora Titular de Derecho administrativo de la Universidad de Alcalá de Henares

Luis Alberto Fernández Regalado, Responsable del Gabinete Jurídico del Centro de Investigaciones Energéticas, Medioambientales y Tecnológicas (CIEMAT)

Marta García Pérez, Profesora Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de A Coruña/ Universidade da Coruña Agustín García Ureta, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad del País Vasco/ Euskal Herriko Unibertsitatea

Jesús Jordano Fraga, Profesor Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de Sevilla

Demetrio Loperena Rota, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad del País Vasco/ Euskal Herriko Unibertsitatea

Fernando López Ramón, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Zaragoza

Manuel Lucas Durán, Profesor Titular de Derecho Financiero y Tributario de la Universidad de Alcalá de Henares

José Manuel Marraco Espinós, Abogado del Ilustre Colegio de Abogados de Zaragoza

Alba Nogueira López, Profesora Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de Santiago de Compostela

Jaime Rodríguez Arana, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de A Coruña/ Universidade da Coruña

Juan Rosa Moreno, Profesor Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de Alicante/ Universitat d'Alacant

Ángel Ruiz de Apodaca, Profesor Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de Navarra

Santiago Sánchez-Cervera Senra, Responsable de la Unidad de Prevención de Riesgos Laborales del Centro de Investigaciones Energéticas, Medioambientales y Tecnológicas (CIEMAT)

Javier Sanz Larruga, Catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de A Coruña /Universidade da Coruña

Íñigo Sanz Rubiales, Profesor Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de Valladolid

Javier Serrano García, Vicepresidente de la Asociación de Derecho Ambiental Español Patricia Valcárcel Fernández, Profesora Contratada Doctora de Derecho Administrativo de la Universidad de Vigo

Germán Valencia Martín, Profesor Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de Alicante/ Universitat d'Alacant

Consejo de Redacción

Ana María Barrena Medina, Personal Investigador en Formación del Centro Internacional de Estudios de Derecho Ambiental (CIEDA-CIEMAT)

Eva Blasco Hedo, Responsable de la Unidad de Investigación y Formación del Centro Internacional de Estudios de Derecho Ambiental (CIEDA-CIEMAT)

Lucía Casado Casado, Profesora Titular de Derecho Administrativo de la Universidad Rovira i Virgili/ Universitat Rovira i Virgili

Aitana de la Varga Pastor, Profesora de Derecho Administrativo de la Universidad Rovira i Virgili/ Universitat Rovira i Virgili

Celia María Gonzalo Miguel, Personal Investigador en Formación del Centro Internacional de Estudios de Derecho Ambiental (CIEDA-CIEMAT)

Enrique Martínez Pérez, Profesor de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales de la Universidad de Valladolid

Manuela Mora Ruiz, Profesora Contratada Doctora de Derecho Administrativo de la Universidad de Huelva

Blanca Muyo Redondo, Responsable de la Unidad de Documentación e Información del Centro Internacional de Estudios de Derecho Ambiental (CIEDA-CIEMAT)

J. José Pernas García, Profesor Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de A Coruña/ Universidade da Coruña

Ángel Ruiz de Apodaca, Profesor Titular de Derecho Administrativo de la Universidad de Navarra

Jesús Spósito Prado, Investigador del Área de Derecho Administrativo de la Universidad de A Coruña/ Universidade da Coruña

El editor no se hace responsable de las opiniones recogidas, comentarios y manifestaciones vertidas por los autores. La presente obra recoge exclusivamente la opinión de su autor como manifestación de su derecho de libertad de expresión.

Está prohibida la utilización comercial de sus contenidos sin permiso escrito de los autores. El uso del material para fines científicos no comerciales está sometido a la obligación moral de colaboración con la Revista. Cualquier forma de reproducción, distribución, comunicación pública o transformación de esta obra solo puede ser realizada con la autorización de sus titulares, salvo excepción prevista por la ley.

© 2013 [CIEMAT] Editorial CIEMAT Avenida Complutense, 40, 28040 Madrid NIPO: 721-13-027-1 ISBN: 978-84-7834-697-4 Depósito Legal: M-16107-2013 Printed in Spain. Impreso en España Fotocomposición: CIEDA-CIEMAT

CONTENIDO DE LOS 6 VOLÚMENES

VOLUMEN I: PRESENTACION E INDICES	4
VOLUMEN II: ARTÍCULOS Y COMENTARIOS	97
VOLUMEN III: LEGISLACIÓN	250
Unión Europea	253
Nacional	
Autonómica	339
VOLUMEN IV: JURISPRUDENCIA	486
Tribunal de Justicia de la Unión Europea (TJUE)	
Tribunal Europeo de Derechos Humanos (TEDH)	600
Tribunal Constitucional (TC)	
Tribunal Supremo (TS)	
Audiencia Nacional	
Tribunales Superior de Justicia (TSJ)	762
VOLUMEN V: ACTUALIDAD Y NOTAS DEL EDITOR	901
Actualidad al día	904
Notas del editor	
VOLUMEN VI: REFERENCIAS BIBLIOGRÁFICAS	953
Monografías	955
Artículos de Publicaciones Periódicas	
Legislación y jurisprudencia ambiental	1102
Recensiones	

Actualidad Jurídica Ambiental Anuario 2012

Vol. I

Presentación e índices

SUMARIO

CONTENIDO DE LOS 6 VOLUMENES	3
SUMARIO	5
PRESENTACIÓN	8
ARTÍCULOS	10
"La reciente legislación sobre montes y recursos forestales de Castilla-La Mancl	ha" 11
"El Plan de ordenación de los recursos minerales de Andalucía (2010-2013)"	11
"Las nuevas formas de turismo como instrumento para lograr un desarrollo soste e integrador"	
"Bases teóricas y manifestaciones jurídico-sectoriales de los nuevos enfoques de sostenibilidad agrícola"	
"La «territorialización» de la política nacional de aguas: efectos a nivel internac	
"La reforma de la Directiva MiFID y las buenas prácticas en los mercados de emisión"	
"Diferencias en la normativa sobre gestión de residuos de las comunidades autónomas en España"	11
COMENTARIOS	12
"Real Decreto 1219/2011, de 5 de septiembre, por el que se aprueba el Plan de gestión de distrito de cuenca fluvial de Cataluña"	13
LEGISLACIÓN AL DÍA	14
Unión Europea	15
Nacional	19
Autonómica	23
Andalucía	23
Aragón	25
Canarias	26
Cantabria	27
Castilla-La Mancha	27
Castilla y León	27
Cataluña	28
Ceuta y Melilla	29
Comunidad de Madrid	29
Comunidad Foral de Navarra	29

Comunidad Valenciana	29
Extremadura	30
Galicia	31
Islas Baleares	32
La Rioja	
País Vasco	
Principado de Asturias	35
Región de Murcia	35
JURISPRUDENCIA AL DÍA	36
Tribunal de Justicia de la Unión Europea (TJUE)	37
Tribunal Europeo de Derechos Humanos (TEDH)	43
Tribunal Constitucional (TC)	43
Tribunal Supremo (TS)	44
Audiencia Nacional	49
Tribunal Superior de Justicia (TSJ)	50
Andalucía	50
Aragón	51
Canarias	51
Cantabria	51
Castilla-La Mancha	51
Castilla y León	52
Cataluña	54
Comunidad de Madrid	54
Comunidad Foral de Navarra	55
Comunidad Valenciana	55
Extremadura	55
Galicia	56
Islas Baleares	56
La Rioja	57
País Vasco	58
Principado de Asturias	58
Región de Murcia	58
Audiencias provinciales	58
ACTUALIDAD AL DÍA Y NOTAS DEL EDITOR	59
Actualidad	60
Notas del editor	64

www.actualidadjuridicaambiental.com

REFERENCIAS BIBLIOGRÁFICAS AL DÍA	65
MONOGRAFÍAS	66
ARTÍCULOS DE PUBLICACIONES PERIÓDICAS	69
Legislación y jurisprudencia ambiental	73
Recensiones	74
ÍNDICE TEMÁTICO Y GEOGRÁFICO	76
Índice temático	77
Índice geográfico	92
Comunidades autónomas	92
Internacional	93
NORMAS DE PUBLICACIÓN	95

PRESENTACIÓN

El panorama desalentador que cotidianamente nos ha inundado a lo largo de 2012, no debe hacer del vocablo "crisis" un comodín justificativo de casi todo. Al contrario, albergamos la esperanza de poder encontrar a corto plazo una salida, eso sí, acompañada de un gran esfuerzo a nivel personal y profesional. En nuestro afán optimista y siendo conscientes de que representamos una simple gota de agua en medio del océano, el equipo del CIEDA-CIEMAT, junto con el resto de los colaboradores que forman parte del Consejo de Redacción, han conseguido sacar a la luz el Segundo Anuario de la Revista "Actualidad Jurídica Ambiental", editado a través del Centro de Investigaciones Energéticas, Medioambientales y Tecnológicas (CIEMAT), Organismo Público de Investigación al que se encuentra adscrito el CIEDA-CIEMAT.

Un año pasa deprisa, pero si nos retrotraemos a su comienzo, nos damos cuenta que a nivel profesional se van sucediendo diversas actividades y trabajos. En este balance, nos llena de satisfacción haber ofrecido a nuestros mil suscriptores fijos y a los cien mil visitantes que la publicación ha tenido a lo largo del año 2012, una información detallada y actualizada de una materia apasionante para nosotros, como la del Derecho Ambiental.

Este segundo Anuario aglutina 344 comentarios relacionados con legislación, jurisprudencia, notas bibliográficas o noticias jurídicas; lo que demuestra que tanto el legislador como aquellos que aplican e interpretan las normas o dedican su tiempo a escribir, no han relegado a un segundo plano la materia jurídico-ambiental. De hecho, el legislador nacional ha dado carácter preferente a esta materia al aprobar normas sobre medidas urgentes en materia de medio ambiente a lo largo del año.

Para no desviar la atención del lector y en una línea continuista con el anterior, este segundo Anuario se ha distribuido en los siguientes Volúmenes: Volumen II. Presentación e Índices. Volumen III. Artículos y Comentarios. Volumen III. Legislación. Volumen IV. Jurisprudencia. Volumen V. Actualidad y Volumen VI Referencias Bibliográficas. A través de esta distribución del Anuario, el lector podrá tener acceso a los análisis doctrinales sobre legislación y jurisprudencia ambiental, de contenido esencialmente investigador o divulgativo, redactados por expertos en esta materia. En segundo término, tendrá la posibilidad de conocer la legislación y jurisprudencia más reciente, a nivel comunitario, estatal y autonómico, a través de resúmenes y comentarios de normas y sentencias de los distintos Órganos Judiciales, ofreciendo un acceso directo a las mismas. Por último, podrá conocer noticias breves sobre actuaciones políticas e institucionales así como las monografías y publicaciones periódicas más recientes.

www.actualidadjuridicaambiental.com

Son todos estos resultados positivos los que nos empujan a continuar con "AJA" y a invertir esfuerzos para intentar mejorarla. El dinamismo en una publicación es una pieza clave y nuestro propósito a lo largo de 2013 es tratar de introducir algunas novedades sin alejarnos de nuestro objetivo principal, que no es otro que ofrecer al lector un sólido conocimiento y una información fiable sobre esta materia.

Por último, queremos reiterar nuestro agradecimiento a los miembros del Consejo Científico-Asesor, a los colaboradores de la Revista que forman parte del Consejo de Redacción, a aquellos que nos han enviado artículos y comentarios y muy especialmente a todos los lectores que diariamente se interesan por el contenido de nuestra publicación y que esperamos sigan aumentando. El reconocimiento y apoyo de todos ellos es lo que sinceramente nos impulsa a continuar.

Eva Blasco Hedo, Directora Académica de AJA Responsable de la Unidad de Investigación y Formación del CIEDA-CIEMAT

Blanca Muyo Redondo, Secretaria de AJA Responsable de la Unidad de Documentación e Información del CIEDA-CIEMAT

ARTÍCULOS

Juan Carlos Aldasoro Alústiza María Luisa Cantonnet Jordi Patricia Domínguez Alonso Javier Guillem Carrau Lorenzo Mellado Ruiz Mª Remedios Zamora Roselló Amparo Sereno Antonio Villanueva Cuevas <u>"La reciente legislación sobre montes y recursos forestales de Castilla-La Mancha"</u>

Palabras clave: Incendios forestales; Montes

"El Plan de ordenación de los recursos minerales de Andalucía (2010-2013)"

Palabras clave: Gestión ambiental; Minería; Ordenación del territorio; Suelos

"Las nuevas formas de turismo como instrumento para lograr un desarrollo sostenible e integrador"

Palabras clave: Desarrollo sostenible; Turismo

<u>"Bases teóricas y manifestaciones jurídico-sectoriales de los nuevos enfoques de sostenibilidad agrícola"</u>

Palabras clave: Agricultura; Desarrollo sostenible; intervención administrativa en la agricultura; agricultura multifuncional; sostenibilidad integrada

<u>"La «territorialización» de la política nacional de aguas: efectos a nivel internacional"</u>

Palabras chave: Aguas; Demarcación Hidrográfica; Cuenca hidrográfica (CH); Demarcaciones hidrográficas (DH); Demarcación hidrográfica internacional (DHI); Directiva Marco del Agua (DMA); Convenio de Albufeira (CA)

<u>"La reforma de la Directiva MiFID y las buenas prácticas en los mercados de</u> emisión"

Palabras clave: <u>Comercio de emisiones</u>; Directiva MiFID, Sistema EU de comercio de derechos de emisión, ETS, Códigos de conducta

"Diferencias en la normativa sobre gestión de residuos de las comunidades autónomas en España"

Palabras clave: Comunidades Autónomas; Residuos

COMENTARIOS

Isabel Caro-Patón Carmona

<u>"Real Decreto 1219/2011, de 5 de septiembre, por el que se aprueba el Plan de gestión de distrito de cuenca fluvial de Cataluña"</u>

Palabras clave: <u>Aguas</u>; <u>Competencias</u>; <u>Demarcación Hidrográfica</u>; <u>Planificación hidrológica</u>

LEGISLACIÓN AL DÍA

Ana María Barrena Medina Eva Blasco Hedo Susana Borrás Pentinat Celia María Gonzalo Miguel Berta Marco Ciria Enrique J. Martínez Pérez J. José Pernas García

Unión Europea

Reglamento (UE) Nº 1255/2011 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 30 de noviembre de 2011, por el que se establece el Programa de apoyo para la consolidación de la política marítima común (DOUE L 321/1, de 5 de diciembre de 2011)

Temas Clave: Política marítima

Reglamento (UE) Núm.1343/2011, del Parlamento Europeo y del Consejo, de 13 de diciembre de 2011 sobre determinadas disposiciones aplicables a la pesca en la zona del Acuerdo CGPM (Comisión General de Pesca del Mediterráneo) y por el que se modifica el Reglamento (CE) n o 1967/2006 del Consejo, relativo a las medidas de gestión para la explotación sostenible de los recursos pesqueros en el Mar Mediterráneo. (DOUE L 347/44, de 30 de diciembre de 2011)

Temas Clave: <u>Actividades marítimas</u>; <u>Buques</u>; <u>Pesca</u>; Explotación sostenible de los recursos pesqueros; Mar Mediterráneo

<u>Directiva 2011/92/UE.</u>, del Parlamento Europeo y del Consejo, de 13 de diciembre de 2011 Relativa a la Evaluación de las Repercusiones de Determinados Proyectos Públicos y Privados sobre el Medio Ambiente (DOUE L 26/1, 28 de enero de 2012)

Temas Clave: Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)

Reglamento (UE) núm. 5/2012, del Consejo, de 19 de diciembre de 2011 por el que se establecen, para 2012, las posibilidades de pesca aplicables en el Mar Negro a determinadas poblaciones y grupos de poblaciones de peces (DOUE L 3/1, de 6 de enero de 2012)

Temas Clave: Pesca; Mar Negro

Reglamento nº 83 de la Comisión Económica de las Naciones Unidas para Europa (CEPE) Disposiciones uniformes relativas a la homologación de vehículos por lo que respecta a la emisión de contaminantes según las necesidades del motor en materia de combustible. (DOUE L42/1 de 15 de febrero de 2012)

Temas Clave: <u>Vehículos</u>; Homologación por lo que respecta a la emisión de contaminantes

Reglamento de Ejecución (UE) número 203/2012 DE LA COMISIÓN, de 8 de marzo de 2012, que modifica el Reglamento (CE) número 889/2008, por el que se establecen disposiciones de aplicación del Reglamento (CE) n o 834/2007 del Consejo, en lo que respecta a las disposiciones de aplicación referidas al vino ecológico. (DOUE L 71/42, de 9 de marzo de 2012)

Temas Clave: Ecoetiquetado; Productos Ecológicos; Producción y etiquetado de productos ecológicos

Directiva 2012/14/UE de la Comisión, de 8 de mayo de 2012, Directiva 2012/15/UE de la Comisión, de 8 de mayo de 2012 y Directiva 2012/16/UE de la Comisión de 10 de mayo de 2012, por las que se modifica la Directiva 98/8/CE del Parlamento Europeo y del Consejo de forma que se incluya como sustancias activas en su anexo I el extracto de margosa, la metilnonilcetona y el ácido clorhídrico como sustancias activas (DOUEL 123/39 de 9 de mayo; 123/36, de 9 de mayo y 124/36 de 11 de mayo de 2012, respectivamente)

Temas Clave: Biocidas; Sustancias Activas

Decisión de la Comisión de 7 de mayo de 2012 relativa a la determinación de los períodos de arranque y de parada a efectos de la Directiva 2010/75/UE del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre las emisiones industriales (DOUEL 123/44, de 9 de mayo de 2012)

Temas Clave: <u>Contaminación atmosférica</u>; Emisiones Industriales; Instalaciones de Combustión

Reglamento (UE) Nº 493/2012 de la Comisión de 11 de junio de 2012 por el que se establecen, de conformidad con la Directiva 2006/66/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, normas detalladas para el cálculo de los niveles de eficiencia de los procesos de reciclado de los residuos de pilas y acumuladores. (DOUE L 151/9, de 12 de junio de 2012)

Temas Clave: Reciclaje; Residuos

Reglamento (UE) Na 500/2012 del Parlamento Europeo y del Consejo de 13 de junio de 2012 que modifica el Reglamento (CE) no 302/2009 del Consejo por el que se establece un plan de recuperación plurianual para el atún rojo del Atlántico oriental y el Mediterráneo (DOUE L 157/1, de 16 de junio de 2012)

Temas Clave: Fauna; Medio marino

Reglamento de Ejecución (UE) Nº 505/2012 de la Comisión de 14 de junio de 2012 que modifica y corrige el Reglamento (CE) nº 889/2008, por el que se establecen

disposiciones de aplicación del Reglamento (CE) nº 834/2007 del Consejo, sobre producción y etiquetado de los productos ecológicos, con respecto a la producción ecológica, su etiquetado y su control. (DOUE L 154/12, de 15 de junio de 2012)

Temas Clave: Ecoetiquetado; Productos Ecológicos

Reglamento (UE) núm. 528/2012, del Parlamento Europeo y del Consejo, de 22 de mayo de 2012, relativo a la comercialización y el uso de los biocidas (DOUE L167/1, de 27 de junio de 2012)

Temas Clave: Biocidas; Uso y Comercialización

Reglamento (UE) núm. 530/2012 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 13 de junio de 2012, relativo a la introducción acelerada de normas en materia de doble casco o de diseño equivalente para petroleros de casco único (DOUE L 172/3, de 30 de junio de 2012)

Temas Clave: Buques; Contaminación marítima; Transportes

Reglamento (UE) núm. 601/2012 de la Comisión, de 21 de junio de 2012, sobre el seguimiento y la notificación de las emisiones de gases de efecto invernadero en aplicación de la Directiva 2003/87/CE del Parlamento Europeo y del Consejo (DOUE L181/30, de 12 de julio de 2012)

Temas Clave: <u>Contaminación atmosférica</u>; <u>Emisión de contaminantes a la atmósfera</u>; <u>Gases Efecto Invernadero</u>; Seguimiento y notificación; Aeronaves

Reglamento (UE) núm. 600/2012 de la Comisión, de 21 de junio de 2012, relativo a la verificación de los informes de emisiones de gases de efecto invernadero y de los informes de datos sobre toneladas-kilómetro y a la acreditación de los verificadores de conformidad con la Directiva 2003/87/CE del Parlamento Europeo y del Consejo. (DOUE L 181/1, de 12 de julio de 2012)

Temas Clave: Emisión de contaminantes a la atmósfera; Contaminación atmosférica; Gases Efecto Invernadero; Verificación de los informes; Aeronaves

Reglamento (UE) núm. 618/2012 de la Comisión, de 10 de julio de 2012, que modifica, a efectos de su adaptación al progreso científico y técnico, el Reglamento (CE) núm. 1272/2008 del Parlamento Europeo y del Consejo, sobre clasificación, etiquetado y envasado de sustancias y mezclas (DOUE L 179/3, de 11 de julio de 2012)

Temas Clave: <u>Sustancias peligrosas</u>

Directiva 2012/19/UE del Parlamento Europeo y del Consejo de 4 de julio de 2012 sobre residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE). Refundición. (DOUE L 197/38, de 24 de Julio de 2012)

Temas Clave: Residuos

Directiva 2012/18/UE del Parlamento Europeo y del Consejo de 4 de julio de 2012, relativa al control de los riesgos inherentes a los accidentes graves en los que intervengan sustancias peligrosas y por la que se modifica y ulteriormente deroga la Directiva 96/82/CE (DOUE L 197/2, de 24 de Julio de 2012)

Temas Clave: Gestión de riesgos; Sustancias peligrosas; Accidentes Graves

Reglamento (UE) núm. 649/2012 del Parlamento Europeo y del Consejo de 4 de julio de 2012, relativo a la exportación e importación de productos químicos peligrosos. (DOUE L 201/60, de 27 de julio de 2012)

Temas Clave: Productos químicos; Sustancias peligrosas; Exportación e Importación

Reglamento (UE) núm. 791/2012 de la Comisión de 23 de agosto de 2012 que modifica, en lo relativo a ciertos requisitos sobre el comercio de especies amenazadas de fauna y flora silvestres, el Reglamento (CE) núm. 865/2006, por el que se establecen disposiciones de aplicación del Reglamento (CE) núm. 338/97 del Consejo (DOUE L 242/1, de 7 de septiembre de 2012).

Reglamento de Ejecución (UE) núm. 792/2012 de la Comisión, de 23 de agosto de 2012, por el que se establecen disposiciones sobre el diseño de los permisos, certificados y otros documentos previstos en el Reglamento (CE) núm. 338/97 del Consejo, relativo a la protección de especies de la fauna y flora silvestres mediante el control de su comercio, y se modifica el Reglamento (CE) núm. 865/2006 de la Comisión (DOUE L242/13, de 7 de septiembre de 2009).

Temas Clave: <u>Comercio de especies</u>; <u>Especies amenazadas</u>; Comercio internacional; Especies Silvestres

Reglamento (UE) núm. 823/2012 de la Comisión, de 14 de septiembre de 2012 por el que se establece una excepción al Reglamento de Ejecución (UE) n o 540/2011 en lo referente a las fechas de expiración de la aprobación de las sustancias activas ácido benzoico, beta-ciflutrina, carfentrazona-etilo, ciazofamida, ciflutrina, Coniothyrium minitans (cepa CON/M/91-08, DSM 9660), 2,4-DB, deltametrina, dimetenamida-p, etofumesato, etoxisulfurón, fenamidona, flazasulfurón, flufenacet, flurtamona, foramsulfurón, fostiazato, hidrazida maleica, imazamox, iprodiona, isoxaflutol, linurón, mecoprop, mecoprop-p, mesosulfurón, mesotriona, oxadiargilo, oxasulfurón, pendimetalina, picoxistrobina, piraclostrobina,

propiconazol, propineb, propizamida, propoxicarbazona, siltiofam, trifloxistrobina, warfarina, yodosulfurón y zoxamida. (DOUE L 250/13, de 15 de septiembre de 2012)

Temas Clave: Productos químicos; Fitosanitarios

Directiva 2012/27/UE del Parlamento europeo y del consejo de 25 de octubre de 2012 relativa a la eficiencia energética, por la que se modifican las Directivas 2009/125/CE y 2010/30/UE, y por la que se derogan las Directivas 2004/8/CE y 2006/32/CE. (DO L 315 de 14 noviembre de 2012)

Temas Clave: <u>Auditoría ambiental</u>; <u>Edificación</u>; <u>Eficiencia energética</u>; <u>Fiscalidad ambiental</u>; <u>Organismos públicos</u>; Sistemas de obligaciones de eficiencia energética; Auditorías energéticas; Contadores; Facturación; Calefacción y refrigeración

Nacional

PLAN DE ENERGÍAS RENOVABLES 2011-2020. (Aprobado por Acuerdo del Consejo de Ministros de 11 de noviembre de 2011)

Temas clave: Energías renovables

Real Decreto 1699/2011, de 18 de noviembre, por el que se regula la conexión a red de instalaciones de producción de energía eléctrica de pequeña potencia. (BOE núm. 295, de 8 de diciembre de 2011)

Temas clave: Energía eléctrica; Producción de energía; instalaciones de pequeña potencia; Procedimientos administrativos

Real Decreto 1599/2011, de 4 de noviembre, por el que se establecen los criterios de integración de los espacios marinos protegidos en la Red de Áreas Marinas Protegidas de España. (BOE núm. 294, de 7 de diciembre de 2011)

Temas Clave: <u>Biodiversidad</u>; <u>Espacios naturales protegidos</u>; <u>Medio marino</u>: Áreas Marinas; Ecosistemas

Real Decreto 1628/2011, de 14 de noviembre, por el que se regula el listado y catálogo español de especies exóticas invasoras. (BOE núm. 298, de 12 de diciembre de 2011)

Temas Clave: Especies invasoras; Plagas; Recursos naturales; Sanidad vegetal

Real Decreto 1598/2011, de 4 de noviembre, por el que se establece la composición, estructura y funcionamiento del Consejo del Agua de la Demarcación Hidrográfica del Guadalquivir y por el que se modifica el Real Decreto 650/1987, de 8 de mayo, por el que se definen los ámbitos territoriales de los organismos de cuenca y de los planes hidrológicos. (BOE núm. 294, de 7 de diciembre de 2011)

Real Decreto 1626/2011, de 14 de noviembre, por el que se establece la composición, estructura y funcionamiento del Consejo del Agua de la Demarcación Hidrográfica del Cantábrico Occidental y por el que se modifica el Real Decreto 126/2007, de 2 de febrero, por el que se regulan la composición, funcionamiento y atribuciones de los comités de autoridades competentes de las Demarcaciones Hidrográficas con cuencas intercomunitarias. (BOE núm. 295, de 8 de diciembre de 2011)

Real Decreto 1627/2011, de 14 de noviembre, por el que se establece la composición, estructura y funcionamiento del Consejo del Agua del ámbito de competencia estatal de la parte española de la Demarcación Hidrográfica del Cantábrico Oriental. (BOE núm. 295, de 8 de diciembre de 2011)

Real Decreto 1704/2011, de 18 de noviembre, por el que se establece la composición, estructura y funcionamiento del Consejo del Agua de la demarcación de la parte española de la Demarcación Hidrográfica del Tajo. (BOE núm. 296, de 9 de diciembre de 2011)

Real Decreto 1705/2011, de 18 de noviembre, por el que se establece la composición, estructura y funcionamiento del Consejo del Agua de la Demarcación Hidrográfica del Segura. (BOE núm. 296, de 9 de diciembre de 2011)

Temas Clave: Aguas; Demarcación Hidrográfica; Planificación hidrológica; Portugal; Cuencas hidrográficas

Real Decreto 202/2012, de 23 de enero, sobre la aplicación a partir del 2012 de los pagos directos a la agricultura y a la ganadería. (BOE núm. 20, de 24 de enero de 2012)

Temas Clave: Agricultura; Ayudas; Ganadería; Política ambiental; Financiación comunitaria; Política Agrícola común; Fondo Europeo de Orientación y de Garantía Agrícola

Real Decreto 455/2012, de 5 de marzo, por el que se establecen las medidas destinadas a reducir la cantidad de vapores de gasolina emitidos a la atmósfera durante el repostaje de los vehículos de motor en las estaciones de servicio. (BOE núm. 56, de 6 de marzo de 2012)

Temas Clave: Contaminación atmosférica; Emisión de contaminantes a la atmósfera; Residuos; Vehículos; Carburantes y combustibles; Estaciones de servicio; Gestión de residuos

Real Decreto-ley 13/2012, de 30 de marzo, por el que se transponen directivas en materia de mercados interiores de electricidad y gas y en materia de comunicaciones electrónicas, y por el que se adoptan medidas para la corrección de las desviaciones por desajustes entre los costes e ingresos de los sectores eléctrico y gasista. (BOE núm. 78, de 31 de marzo de 2012)

Temas Clave: <u>Dominio público</u>; <u>Energía</u>; <u>Energía eléctrica</u>; <u>Telecomunicaciones</u>; Electricidad y gas; Consumo de energía; Dominio Público Radioeléctrico; Tarifas; Redes de telecomunicación

Orden IET/822/2012, de 20 de abril, por la que se regula la asignación de cantidades de producción de biodiésel para el cómputo del cumplimiento de los objetivos obligatorios de biocarburantes. (BOE núm. 96, de 21 de abril de 2012)

Temas Clave: <u>Biocombustibles</u>; <u>Política ambiental</u>; <u>Transportes</u>; Carburantes; Comercialización; Cuota de Producción

Real Decreto-ley 17/2012, de 4 de mayo, de medidas urgentes en materia de medio ambiente. (BOE núm. 108, de 5 de mayo de 2012) Resolución de 17 de mayo de 2012, del Congreso de los Diputados, por la que se ordena la publicación del Acuerdo de su convalidación. (BOE núm. 125, de 25 de mayo de 2012)

Temas Clave: Aguas; Autorizaciones y licencias; Demarcación Hidrográfica; Dominio público hidráulico; Espacios naturales protegidos; Residuos; Cesión de Derechos; Concesiones administrativas; Cuencas hidrográficas; Gestión de residuos; Mercado de Valores

Real Decreto 777/2012, de 4 de mayo, por el que se modifica el Real Decreto 975/2009, de 12 de junio, sobre gestión de los residuos de las industrias extractivas y de protección y rehabilitación del espacio afectado por las actividades mineras. (BOE núm. 118, de 17 de mayo de 2012)

Temas Clave: Industria; Minería; Residuos; Gestión de Residuos; Industria extractiva

Real Decreto 769/2012, de 27 de abril, por el que se aprueban las servidumbres aeronáuticas acústicas, el plan de acción asociado y el mapa de ruido del aeropuerto de Palma de Mallorca. (BOE núm. 119, de 18 de mayo de 2012)

Temas Clave: <u>Aviación</u>; <u>Contaminación acústica</u>; Aeropuerto de Palma de Mallorca; Servidumbres aeronáuticas acústicas; Mapa del ruido; Plan de Acción

Real Decreto 1002/2012, de 29 de junio, por el que se establecen medidas de aplicación de la normativa comunitaria en materia de comercialización y utilización de piensos y se modifica el Real Decreto 1409/2009, de 4 de septiembre, por el que se regula la elaboración, comercialización, uso y control de los piensos medicamentosos. (BOE núm. 167, de 13 de julio de 2012)

Temas Clave: Comercio Exterior; Piensos; Comercialización

Orden AAA/1601/2012, de 26 de junio, por la que se dictan instrucciones sobre la aplicación en el Departamento de la Ley 27/2006, de 18 de julio, por la que se regulan los derechos de acceso a la información, de participación pública y de acceso a la justicia en materia de medio ambiente. (BOE núm. 172, de 19 de julio de 2012)

Temas Clave: Acceso a la justicia; Información ambiental; Participación; Política ambiental; Consumidores y usuarios; Administraciones Públicas; Procedimiento administrativo

Real Decreto 1311/2012, de 14 de septiembre, por el que se establece el marco de actuación para conseguir un uso sostenible de los productos fitosanitarios. (BOE núm. 223, de 15 de septiembre de 2012)

Temas Clave: <u>Aguas</u>; <u>Contaminación de suelos</u>; <u>Salud</u>; <u>Sustancias peligrosas</u>; Productos fitosanitarios; Contaminación de las aguas; Plagas; Plaguicidas; Comercialización; Formación profesional

Real Decreto 1329/2012, de 14 de septiembre, por el que se aprueba el Plan Hidrológico de la Demarcación Hidrográfica del Tinto, Odiel y Piedras. (BOE núm. 223, de 15 de septiembre de 2012); Real Decreto 1330/2012, de 14 de septiembre, por el que se aprueba el Plan Hidrológico de la Demarcación Hidrográfica del Guadalete y Barbate. (BOE núm. 223, de 15 de septiembre de 2012); Real Decreto 1331/2012, de 14 de septiembre, por el que se aprueba el Plan Hidrológico de la Demarcación Hidrográfica de las Cuencas Mediterráneas Andaluzas. (BOE núm. 223, de 15 de septiembre de 2012); Real Decreto 1332/2012, de 14 de septiembre, por el que se aprueba el Plan Hidrológico de la Demarcación Hidrográfica de Galicia-Costa. (BOE núm. 223, de 15 de septiembre de 2012)

Temas Clave: Aguas; Andalucía; Demarcación Hidrográfica; Galicia; Planificación hidrológica; Planes Hidrológicos

Real Decreto 1290/2012, de 7 de septiembre, por el que se modifica el Reglamento del Dominio Público Hidráulico, aprobado por el Real Decreto 849/1986, de 11 de abril, y el Real Decreto 509/1996, de 15 de marzo, de desarrollo del Real Decreto-ley 11/1995, de 28 de diciembre, por el que se establecen las normas aplicables al

tratamiento de las aguas residuales urbanas. (BOE núm. 227, de 20 de septiembre de 2012)

Temas Clave: <u>Aguas</u>; <u>Aguas residuales</u>; <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Demarcación Hidrográfica</u>; <u>Dominio público hidráulico</u>; <u>Residuos</u>; Concesiones; Contaminación de las aguas; Cuencas hidrográficas

Real Decreto 1363/2012, de 28 de septiembre, por el que se regula el reconocimiento de las organizaciones de productores de leche y de las organizaciones interprofesionales en el sector lácteo y se establecen sus condiciones de contratación. (BOE núm. 237, de 2 de octubre de 2012)

Temas Clave: <u>Alimentación</u>; <u>Contratación pública</u>; <u>Ganadería</u>; Sector lácteo; Agrupación de productores; Cuota de producción; Registros administrativos

Real Decreto 1528/2012, de 8 de noviembre, por el que se establecen las normas aplicables a los subproductos animales y los productos derivados no destinados al consumo humano. (BOE núm. 277, de 17 de noviembre de 2012)

Temas Clave: Residuos; Seguridad alimentaria; Subproductos animales; Gestión de residuos; Explotaciones agrarias; Registros administrativos; Abonos; Animales

Autonómica

Andalucía

Decreto 347/2011, de 22 de noviembre, por el que se regula la estructura y funcionamiento de la Red de Información Ambiental de Andalucía y el acceso a la información ambiental (BOJA núm. 237, de 2 de diciembre)

Temas clave: Convención sobre el acceso a la información la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en asuntos ambientales (Convenio de Aarhus); Información ambiental; Red de Información Ambiental

Acuerdo de 22 de noviembre de 2011, del Consejo de Gobierno, por el que se aprueba el Plan Territorial de Emergencia de Andalucía (BOJA núm. 236, de 1 de diciembre)

Temas clave: Gestión de riesgos; Plan territorial de emergencias

Orden de 29 de diciembre de 2011, por la que se regula el aprovechamiento de la biomasa forestal con destino energético. (BOJA núm. 12, de 19 de enero de 2012)

Temas Clave: Biomasa; Energías renovables; Montes

Decreto 5/2012, de 17 de enero, por el que se regula la autorización ambiental integrada y se modifica el Decreto 356/2010, de 3 de agosto, por el que se regula la autorización ambiental unificada (BOJA núm. 166, de 27 de enero)

Temas clave: <u>Autorización ambiental integrada</u>; <u>Autorizaciones y licencias</u>; Autorización ambiental unificada

Decreto 6/2012, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de Protección contra la Contaminación Acústica en Andalucía, y se modifica el Decreto 357/2010, de 3 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento para la Protección de la Calidad del Cielo Nocturno frente a la contaminación lumínica y el establecimiento de medidas de ahorro y eficiencia energética. (BOJA núm. 24, de 6 de febrero de 2012)

Temas Clave: <u>Contaminación acústica</u>; Evaluación y Gestión de Calidad Acústica; Incidencia en planes, programas e infraestructuras

Decreto 2/2012, de 10 de enero, por el que se regula el régimen de las edificaciones y asentamientos existentes en suelo no urbanizable en la Comunidad Autónoma de Andalucía (BOJA núm. 19, de 30 de enero)

Temas clave: <u>Urbanismo</u>; Suelo no urbanizable

Ley 2/2012, de 30 de enero, de modificación de la Ley 7/2002, de 17 de diciembre, de Ordenación Urbanística de Andalucía (BOJA núm. 26, de 8 de febrero)

Temas clave: Urbanismo

Decreto 7/2012, de 17 de enero, por el que se aprueba el Plan de Prevención y Gestión de Residuos Peligrosos de Andalucía 2012-2020. (BOJA núm. 28, de 10 de febrero de 2012)

Temas Clave: <u>Política ambiental</u>; <u>Residuos peligrosos</u>; Planificación; Ciclo de vida de los productos

Resolución de 29 de diciembre de 2011, de la Viceconsejería, por la que se aprueba el Plan de Inspecciones Medioambientales para el año 2012 (BOJA núm. 22, de 2de febrero)

Temas clave: Inspección Ambiental; Instrumentos de planificación

Decreto 52/2012, de 29 de febrero, por el que se regula el Observatorio del Agua de Andalucía (BOJA núm. 50, de 13 de marzo)

Temas clave: Aguas; Organización; Observatorio del agua

Decreto 23/2012, de 14 de febrero, por el que se regula la Conservación y el Uso Sostenible de la Flora y la Fauna Silvestres y sus Hábitats. (BOJA núm. 60, de 27 de marzo de 2012)

Temas Clave: Biodiversidad; Fauna; Protección de especies; Flora; Especies Silvestres

Decreto 71/2012, de 20 de marzo, por el que se establece la organización y el régimen jurídico y de funcionamiento del Consejo Andaluz del Olivar (BOJA núm. 63 de 30 de marzo)

Temas clave: Agricultura; Alimentación; Desarrollo sostenible; Consejo Andaluz del Olivar

Decreto 73/2012, de 20 de marzo, por el que se aprueba el Reglamento de Residuos de Andalucía. (BOJA núm. 81 de 26 de abril de 2012)

Temas clave: Residuos

Decreto 334/2012, de 17 de julio, por el que se regulan las entidades colaboradoras en materia de Calidad Ambiental en la Comunidad Autónoma de Andalucía (BOJA núm. 143 de 23 de julio de 2012)

Temas clave: Derecho ambiental; Entidades colaboradoras; Calidad ambiental

Aragón

Decreto 22/2012, de 24 de enero, del Gobierno de Aragón, por el que se establecen diversas medidas en materia de agricultura, ganadería y medio ambiente (BOA núm. 24, de 6 de febrero)

Temas clave: Agricultura; Ayudas; Ganadería

Ley 3/2012, de 8 de marzo, de Medidas Fiscales y Administrativas de la Comunidad Autónoma de Aragón (BOA núm. 54 de 19 de marzo)

Temas clave: Aguas; Caza; Fiscalidad ambiental; Montes; Política ambiental; Urbanismo; Vías pecuarias

Decreto 140/2012, de 22 de mayo, del Gobierno de Aragón, por el que se aprueba el Reglamento del procedimiento de elaboración y los contenidos mínimos de los Planes de Ordenación de los Recursos Forestales. (BOA núm. 105, de 1 de junio de 2012)

Temas Clave: <u>Montes</u>; <u>Ordenación de los recursos naturales</u>; <u>Ordenación del territorio</u>; Planes de Ordenación de Recursos Forestales

Orden de 18 de junio de 2012, del Consejero de Agricultura, Ganadería y Medio Ambiente, por la que se regula el aprovechamiento de la biomasa forestal con destino energético en Aragón (BOA núm. 143, de 24 de julio de 2012)

Temas Clave: <u>Biomasa</u>; Aprovechamientos con destino energético; Cultivos energéticos; Calificación de orientación energética

Ley 6/2012, de 21 de junio, por la que se modifica la Ordenación y Participación en la Gestión del Agua en Aragón (BOA núm. 127 de 2 de julio de 2012)

Temas clave: Aguas; Aguas residuales; Canon de saneamiento

Canarias

Decreto 13/2012, de 17 de febrero, por el que se aprueba el Reglamento por el que se regula el procedimiento de registro del certificado de eficiencia energética de edificios en el ámbito de la Comunidad Autónoma de Canarias. (BOCAN núm. 41, de 28 de febrero de 2012)

Temas Clave: Edificación; Eficiencia energética; Certificado; Registro

Decreto 52/2012, de 7 de junio, por el que se establece la relación de actividades clasificadas y se determinan aquellas a las que resulta de aplicación el régimen de autorización administrativa previa (BOC núm. 117, de 15 de junio)

Decreto 53/2012, de 7 de junio, por el que se regulan los requisitos y el procedimiento aplicable al régimen de comunicación previa en materia de actividades clasificadas (BOC núm. 117, de 15 de junio)

Temas clave: <u>Actividades clasificadas</u>; <u>Autorizaciones y licencias</u>; Comunicación previa; Licencia previa

Cantabria

Ley de Cantabria 3/2012, de 21 de junio, por la que se modifica la Ley de Cantabria 2/2001 de 25 de junio, de Ordenación Territorial y Régimen Urbanístico del Suelo de Cantabria (BOCA núm. 126 de 21 de junio de 2012)

Temas clave: Desarrollo sostenible; Suelos; Urbanismo

Castilla-La Mancha

Ley 2/2012, de 19 de abril, por la que se modifica la Ley 9/2008, de 4 de diciembre, de Medidas en Materia de Tributos Cedidos y se establecen otras medidas fiscales (DOCM núm. 84 de 27 de abril de 2012)

Temas clave: Fiscalidad ambiental

Decreto 131/2012, de 17/08/2012, por el que se modifica el Decreto 141/1996, de 9 de diciembre, por el que se aprueba el Reglamento General de aplicación de la Ley 2/1993, de 15 de julio, de Caza de Castilla-La Mancha (DOCM núm. 163 de 21 de agosto de 2012)

Temas clave: Caza

Castilla y León

Decreto 1/2012, de 12 de enero, por el que se regulan los aprovechamientos maderables y leñosos en montes y otras zonas arboladas no gestionados por la Junta de Castilla y León. (BOCyL núm. 12, de 18 de enero de 2012)

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Montes</u>; <u>Ordenación del territorio</u>; Aprovechamientos forestales; Ordenación forestal; Comunicaciones y autorizaciones

ORDEN EYE/23/2012, de 12 de enero, por la que se regula el procedimiento de inscripción en el Registro de Certificaciones de Eficiencia Energética de Edificios de Castilla y León. (BOCYL núm. 21, de 31 de enero)

ORDEN EYE/25/2012, de 12 de enero, por el que se crea un fichero mixto de datos de carácter personal denominado Certificados de Eficiencia Energética de Edificios de Castilla y León (BOCYL núm. 21, de 31 de enero)

Temas clave: Edificación; Eficiencia energética; Registro de Certificaciones de Eficiencia Energética de Edificios; Fichero de datos de carácter personal

Ley 1/2012, de 28 de febrero, de Medidas Tributarias, Administrativas y Financieras (BOCYL núm. 42, de 29 de febrero)

Temas clave: Contaminación acústica; Fiscalidad ambiental; Urbanismo

Orden FYM/133/2012, de 12 de marzo, por la que se establece el régimen de obtención de la calificación de orientación energética de los aprovechamientos forestales. (BOCyL núm. 54, de 16 de marzo de 2012)

Temas Clave: Energía; Montes; Aprovechamientos forestales; Mercado energético de productos leñosos

Orden de 24/05/2012, de la Consejería de Agricultura, por la que se aprueba el Plan de Inspección Medioambiental de Castilla-La Mancha 2012-2018 (DOCM núm. 110, de 5 de junio)

Temas clave: <u>Inspección Ambiental</u>; <u>Prevención y control integrados de la contaminación (IPPC)</u>

Cataluña

Decreto 2/2012, de 3 de enero, por el que se regula el contrato global de explotación. (DOGC núm. 6039, de 5 de enero de 2012)

Temas Clave: Agricultura; Contratación pública; Desarrollo sostenible; Medio rural; Explotaciones Agrarias

Ley 9/2011, de 29 de diciembre, de promoción de la actividad económica. (DOGC núm. 6035, de 30 de diciembre)

Temas clave: Agricultura; Ganadería; Pesca; Política ambiental; Residuos

Ley 10/2011, de 29 de diciembre, de simplificación y mejora de la regulación normativa. (DOGC núm. 6035, de 30 de diciembre)

Temas clave: Aguas; Evaluaciones ambientales; Montes; Política ambiental; Técnica normativa; Evaluación de planes y programas; Actividades extractivas; Simplificación administrativa

Ley 3/2012, de 22 de febrero, de modificación del texto refundido de la Ley de urbanismo, aprobado por Decreto legislativo 1/2010, de 3 de agosto (DOGC núm. 6077, de 29 de febrero)

Temas clave: <u>Urbanismo</u>

Ley 5/2012, de 20 de marzo, de medidas fiscales, financieras y administrativas y de creación del impuesto sobre las estancias en establecimientos turísticos (DOGC núm. 6094, de 23 de marzo)

Temas clave: Aguas; Fiscalidad ambiental, Prevención y control integrados de la contaminación (IPPC); Residuos

Ceuta y Melilla

Comunidad de Madrid

Ley 6/2011, de 28 de diciembre, de Medidas Fiscales y Administrativas. (BOCM núm. 309, de 29 de diciembre)

Temas clave: Fiscalidad ambiental; Política ambiental; Residuos; Urbanismo

Comunidad Foral de Navarra

Ley Foral 16/2012, de 19 de octubre, de modificación del artículo 42 de la Ley Foral 35/2002, de 20 de diciembre, de Ordenación del Territorio y Urbanismo (BON núm. 213 de 30 de octubre de 2012)

Temas clave: Ordenación del territorio; Planeamiento urbanístico; Planes y Proyectos Sectoriales de Incidencia Supramunicipal

Comunidad Valenciana

Ley 9/2011, de 26 de diciembre, de Medidas Fiscales, de Gestión Administrativa y Financiera, y de Organización de la Generalitat. (DOGV núm. 6680, de 28 de diciembre)

Temas clave: Fiscalidad ambiental; Política ambiental

Decreto 21/2012, de 27 de enero, del Consell, por el que se regula el procedimiento de elaboración y aprobación de los planes de recuperación y conservación de especies catalogadas de fauna y flora silvestres, y el procedimiento de emisión de autorizaciones de afectación a especies silvestres. (DOGV núm. 6702, de 30 de enero)

Temas clave: Especies amenazadas; Fauna; Flora; Planes de recuperación y conservación de especies

Decreto 60/2012, de 5 de abril, del Consell, por el que se regula el régimen especial de evaluación y de aprobación, autorización o conformidad de planes, programas y proyectos que puedan afectar a la Red Natura 2000 (DOGV núm. 6750 de 10 de abril)

Temas clave: Evaluación ambiental estratégica; Evaluación de Impacto Ambiental (EIA); Red Natura

Ley 1/2012, de 10 de mayo, de la Generalitat, de Medidas Urgentes de Impulso a la Implantación de Actuaciones Territoriales Estratégicas (DOCV núm. 6773 de 14 de mayo de 2012)

Temas clave: Ordenación del territorio; Urbanismo; Actuaciones territoriales estratégicas

Extremadura

Decreto 91/2012, de 25 de mayo, por el que se aprueba el Reglamento por el que se regula la gestión cinegética y el ejercicio de la caza. (DOE de 1 de junio de 2012)

Temas clave: Caza

Ley 2/2012, de 28 de junio, de medidas urgentes en materia tributaria, financiera y de juego de la Comunidad Autónoma de Extremadura (DOE núm. 125 de 29 de junio de 2012)

Temas clave: Aguas residuales; Energía; Fiscalidad ambiental; Residuos

Decreto 119/2012. De 29 de junio, por el que se aprueba el Reglamento del Impuesto sobre Aprovechamientos Cinegéticos (DOE núm. 129 de 5 de julio de 2012)

www.actualidadjuridicaambiental.com

Temas clave: <u>Caza</u>; <u>Especies cinegéticas</u>; <u>Fiscalidad ambiental</u>; Aprovechamiento cinegético

Decreto 157/2012, de 3 de agosto, por el que se aprueba el Reglamento del canon de saneamiento de la Comunidad Autónoma de Extremadura (DOE núm. 151 de 6 de agosto de 2012)

Temas clave: Canon de saneamiento; Fiscalidad ambiental

Orden de 1 de agosto de 2012 por la que se regula la repercusión del Impuesto sobre la eliminación de residuos en vertedero (DOE núm. 154 de 9 de agosto de 2012)

Temas clave: Fiscalidad ambiental; Residuos; Vertederos

Decreto 112/2012, de 26 de junio, por el que se regula la producción y gestión de los residuos de construcción y demolición (BOPV núm. 171 de 3 de septiembre de 2012)

Temas clave: Residuos; Residuos de la construcción y la demolición

Galicia

Decreto 223/2011, de 17 de noviembre, por el que se desarrollan las normas básicas de ordenación de las explotaciones porcinas extensivas y se crea el Registro de Explotaciones Porcinas Extensivas en la Comunidad Autónoma de Galicia (DOG núm. 234, de 9 de diciembre)

Temas clave: Bienestar animal; Ganadería; Sanidad animal; Registro explotaciones porcinas extensivas

Ley 12/2011, de 26 de diciembre, de medidas fiscales y administrativas. (DOG núm. 203, de 30 de diciembre)

Temas clave: Fiscalidad ambiental; Política ambiental

Decreto 256/2011, de 7 de diciembre, por el que se regula el potencial de producción vitícola de Galicia. (DOG núm. 60, de 27 de marzo)

Temas clave: Agricultura; Alimentación; Producción vitícola

Decreto 125/2012, de 10 de mayo, por el que se regula la utilización de lodos de depuradora en el ámbito del sector agrario en la Comunidad Autónoma de Galicia (DOG núm. 107, de 6 de junio)

Temas clave: Agricultura; Residuos; Lodos de depuradora; Suelos agrarios

Decreto 136/2012, de 31 de mayo, por el que se aprueba el Reglamento del canon del agua y del coeficiente de vertido a sistemas públicos de depuración de aguas residuales. (DOG núm.119, de 22 de junio)

Temas clave: <u>Aguas</u>; <u>Aguas residuales</u>; <u>Fiscalidad ambiental</u>; <u>Vertidos</u>; Canon del agua; Coeficiente de vertido a sistemas públicos de depuración de aguas residuales

Ley 7/2012, de 28 de junio, de montes de Galicia. (DOG núm. 140, de 23 de julio de 2012)

Temas Clave: Montes

Decreto 156/2012, de 12 de julio, por el que se crea la Comisión de Seguimiento de las Directrices de Ordenación del Territorio de Galicia (DOG núm. 141 de 24 de julio de 2012)

Temas clave: Ordenación del territorio; Directrices de ordenación del territorio; Comisión de seguimiento de las directrices de ordenación del territorio

Decreto 141/2012, de 21 de junio, por el que se aprueba el Reglamento Marco del Servicio Público de Saneamiento y Depuración de Aguas Residuales de Galicia (DOG núm. 129 de 6 de julio de 2012)

Temas clave: Aguas; Aguas residuales; Servicio público de saneamiento y depuración de aguas residuales

Decreto 193/2012, de 27 de septiembre, por el que se regula el Observatorio Gallego de Educación Ambiental (DOG núm. 190 de 4 de octubre de 2012)

Temas clave: Educación ambiental; Observatorio de Educación Ambiental

Islas Baleares

Decreto Ley 2 2012 de 17 de febrero de medidas urgentes para la ordenación urbanística sostenible (BOCAIB núm. 26-Ext., de 18 de febrero)

Temas clave: Desarrollo sostenible; Urbanismo

Ley 3/2012, de 30 de abril, de medidas tributarias urgentes (BOCAIB núm. 68 de 12 de mayo de 2012)

Temas clave: Aguas; Canon de saneamiento; Fiscalidad ambiental

Decreto Ley 7/2012, de 15 de junio de medidas urgentes para la activación económica en materia de industria y energía, y otras actividades. (BOCAIB de 21 de junio de 2012)

Temas clave: Energía; Energías renovables; Industria; Declaración de utilidad pública

Ley 7/2012, de 13 de junio, de medidas urgentes para la ordenación urbanística sostenible (BOCAIB núm. 941 de 23 de junio de 2012)

Temas clave: Desarrollo sostenible; Urbanismo

Decreto 53/2012 de 6 de julio, sobre vigilancia sanitaria de las aguas de consumo humano de las Illes Balears (BOCAIB núm. 100 de 12 de julio de 2012)

Temas clave: Aguas; Salud; Aguas de consumo humano; Vigilancia sanitaria

La Rioja

Ley 7/2011, de 22 de diciembre, de Medidas Fiscales y Administrativas para el año 2012. (BOR núm. 166, de 28 de diciembre. Corrección de errores BOR núm. 167, de 30 de diciembre de 2011)

Temas clave: Fiscalidad ambiental; Política ambiental

País Vasco

Decreto 240/2011, de 22 de noviembre, por el que se regula la certificación de le eficiencia energética de los edificios de nueva construcción (BOPV núm. 234, de 13 de diciembre)

Temas clave: Edificación; Eficiencia energética

Decreto 278/2011, de 27 de diciembre, por el que se regulan las instalaciones en las que se desarrollen actividades potencialmente contaminadoras de la atmósfera. (BOPV núm. 15, de 23 de enero de 2012)

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Calidad del aire</u>; <u>Contaminación atmosférica</u>; Actividades potencialmente contaminadoras de la atmósfera; Autorización y notificación;

Ley 7/2012, de 23 de abril, de modificación de diversas leyes para su adaptación a la Directiva 2006/123/CE, de 12 de diciembre, del Parlamento Europeo y del Consejo, relativa a los servicios en el mercado interior (BOPV núm. 84 de 30 de abril de 2012)

Temas clave: <u>Actividades clasificadas</u>; <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Bienestar animal</u>; <u>Libertad de establecimiento</u>; <u>Libre prestación de servicios</u>

Decreto 183/2012, de 25 de septiembre, por el que se regula la utilización de los servicios electrónicos en los procedimientos administrativos medioambientales, así como la creación y regulación del registro de actividades con incidencia medioambiental de la Comunidad Autónoma del País Vasco (BOPV núm. 193 de 3 de octubre de 2012)

Temas clave: <u>Información ambiental</u>; Servicios electrónicos; Registro de actividades con incidencia ambiental

Decreto 212/2012, de 16 de octubre, por el que se regulan las entidades de colaboración ambiental y se crea el Registro de Entidades de Colaboración Ambiental de la Comunidad Autónoma del País Vasco (BOPV núm. 225 de 21 de noviembre de 2012)

Temas clave: <u>Gestión ambiental</u>; <u>Información ambiental</u>; Entidades de Colaboración Ambiental; Registro Administrativo de Entidades de Colaboración Ambiental

Decreto 211/2012, de 16 de octubre, por el que se regula el procedimiento de evaluación ambiental estratégica de planes y programas (BOPV núm. 223 de 19 de noviembre de 2012)

Temas clave: Evaluación ambiental estratégica; Evaluaciones ambientales; Planes y programas

Decreto 213/2012, de 16 de octubre, de contaminación acústica de la Comunidad Autónoma del País Vasco (BOPV núm. 222 de 16 de noviembre de 2012)

Temas clave: <u>Contaminación acústica</u>; Mapas de ruido; Planes de acción; Zonificación acústica; Servidumbre acústica; Valores límites de inmisión; Focos acústicos

Principado de Asturias

Decreto 216/2012, de 23 de octubre, de primera modificación del Decreto 43/2008, de 15 de mayo, sobre procedimientos para la autorización de parques eólicos por el Principado de Asturias (BOPA núm. 250 de 27 de octubre de 2012)

Temas clave: Energía eólica; Procedimiento para la autorización de parques eólicos

Región de Murcia

Ley 7/2011, de 26 de diciembre, de medidas fiscales y de fomento económico en la Región de Murcia. (BORM núm. 301, de 31 de diciembre)

Temas clave: Fiscalidad ambiental

Decreto 89/2012, de 28 de junio, por el que se establecen normas adicionales aplicables a las instalaciones eléctricas aéreas de alta tensión con objeto de proteger la avifauna y atenuar los impacto ambientales (BORM núm. 151 de 2 de julio de 2012)

Temas clave: Energía: Energía eléctrica; Protección de especies

JURISPRUDENCIA AL DÍA

Ana María Barrena Medina Eva Blasco Hedo Lucía Casado Casado Jaime Doreste Hernández Celia María Gonzalo Miguel Enrique J. Martínez Pérez Manuela Mora Ruiz Juan José Pernas García Ángel Ruiz de Apodaca Aitana de la Varga Pastor

Tribunal de Justicia de la Unión Europea (TJUE)

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Sala Quinta), de 15 de diciembre de 2011, asunto 560/08, (Comisión c. España), por la que se declara el incumplimiento del Reino de España de las Directivas 85/337/CEE de evaluación de impacto ambiental y 92/43/CEE, de hábitats, en relación con los proyectos de duplicación y acondicionamiento de la carretera M-501 espacios naturales protegidos de la Cuenca del río Guadarrama y Cuencas de los ríos Alberche y Cofio

Temas clave: Espacios naturales protegidos; España; Evaluación de Impacto Ambiental (EIA); Incumplimiento del Derecho Comunitario; Lugares de importancia comunitaria (LIC); Zonas de Especial Conservación para las Aves (ZEPA); hábitats protegidos; infraestructuras públicas

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Sala octava), de 15 de diciembre de 2011, asunto C-585/10, que tiene por objeto el planteamiento de una cuestión prejudicial planteada por Vestre Landsret (Dinamarca), en relación con el ámbito de aplicación de la Directiva 96/61/CE de prevención y control integrados de la contaminación, en lo que se refiere a los "emplazamientos para cerdas"

Temas clave: <u>Autorización ambiental integrada</u>; <u>Bienestar animal</u>; <u>Dinamarca</u>; <u>Ganadería</u>; <u>Prevención y control integrados de la contaminación (IPPC)</u>; ámbito de aplicación; Inclusión de emplazamientos de cerdas jóvenes

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Gran Sala), de 21 de diciembre de 2011, asunto C-28/09 (Comisión c. Austria), relativa a la prohibición de circulación de los camiones de más de 7,5 toneladas que transportan determinadas mercancías en un tramo de la autopista A 12 del Valle del Inn (Austria), con el fin de preservar las normas de calidad del aire

Temas clave: <u>Austria</u>; <u>Contaminación atmosférica</u>; <u>Emisión de contaminantes a la atmósfera</u>; <u>Transportes</u>; superación de valores límite de inmisión; restricciones al tráfico pesado; libertad de circulación; medidas restrictivas no justificadas suficientemente; ponderación de otras alternativas menos restrictivas y de efecto equivalente

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Sala tercera), de 21 de diciembre de 2011, asunto C-316/10, relativa al planteamiento de una cuestión prejudicial planteada por el por el Vestre Landsret (Dinamarca), que tiene por objeto la interpretación del Reglamento (CE) nº 1/2005, relativo a la protección de los animales durante el transporte

Temas clave: <u>Bienestar animal</u>; <u>Dinamarca</u>; <u>Ganadería</u>; <u>Transportes</u>; Protección de los animales de la especie porcina durante el transporte; "derechos de los animales"; derecho de los Estados miembros a adoptar normas detalladas; principio de proporcionalidad

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Gran Sala), de 21 de diciembre de 2011, asunto C-366/10, por la que se resuelven las cuestiones prejudiciales planteadas sobre la validez de la Directiva 2008/101/CE, al incluir las actividades de aviación en el régimen comunitario de comercio de derechos de emisión de gases de efecto invernadero

Temas clave: Asignación de derechos de emisión; Aviación; Cambio climático; Comercio de emisiones; Emisión de contaminantes a la atmósfera; Gases Efecto Invernadero; Instrumentos y protocolos internacionales; Reino Unido; Transportes; Actividades de aviación

Sentencia del Tribunal de Justicia (Sala Séptima) de 26 de enero de 2012 - Comisión Europea / República de Polonia, asunto C-192/11

Palabras clave: Biodiversidad; Fauna; Incumplimiento del Derecho Comunitario; Polonia; Protección de especies; Directiva 2009/147/CE; conservación de las aves silvestres; ámbito de aplicación; alcance del régimen de protección; excepciones a las prohibiciones previstas por la Directiva; limitación de la protección únicamente a las especies de aves que viven en el territorio nacional; definición incorrecta de los requisitos para acogerse a una excepción a las prohibiciones establecidas en la Directiva; cumplimiento del Derecho comunitario a través de prácticas administrativas; principio de seguridad jurídica

Sentencia del Tribunal de Justicia (Sala Cuarta) de 16 de febrero de 2012, Marie Noëlle Solvay y otros / Région wallonne, Asunto C-182/10

Palabras clave: Convención sobre el acceso a la información la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en asuntos ambientales (Convenio de Aarhus); Evaluaciones ambientales; Evaluación de las repercusiones de proyectos sobre el medio ambiente; concepto de "acto legislativo"; valor y alcance de las precisiones aportadas por la Guía de aplicación del Convenio de Aarhus; autorización de un proyecto sin una evaluación apropiada de sus repercusiones en el medio ambiente; acceso a la justicia en materia de medio ambiente; alcance del derecho de recurso; Directiva "hábitats"; Plan o proyecto que perjudica la integridad del lugar; razón imperiosa de interés público de primer orden.

Sentencia del Tribunal General de 1 de febrero de 2012, Región valona/Comisión (Asunto T-237/09)

Palabras clave: Asignación de derechos de emisión; Bélgica; Comercio de especies; Contaminación atmosférica; Gases Efecto Invernadero; Directiva 2003/87/CE; sistema

www.actualidadjuridicaambiental.com

de comercio de derechos de emisión de gases de efecto invernadero; plan nacional para la asignación de derechos de emisión; artículo 44 del Reglamento (CE) nº 2216/2004; corrección posterior; nuevo entrante; Decisión por la que se encomienda al Administrador Central del Diario independiente de transacciones comunitario insertar una corrección en el cuadro "Plan nacional de asignación".

Sentencia del Tribunal de Justicia (Gran Sala) de 14 de febrero de 2012, Flachglas Torgau GmbH, asunto C-204/09

Palabras clave: Convención sobre el acceso a la información la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en asuntos ambientales (Convenio de Aarhus); Procedimiento prejudicial; Directiva 2003/4/CE; entidades o instituciones en la medida en que actúen en calidad de órgano legislativo; confidencialidad de los procedimientos de las autoridades públicas; requisito de que tal confidencialidad esté dispuesta por la ley

Sentencia del TJUE (Gran Sala) de 28 de febrero de 2012, Inter-Environnement Wallonie ASBL, asunto C-41/11

Palabras clave: Aguas; Bélgica; Contaminación por nitratos; Evaluación ambiental estratégica; Evaluación de Impacto Ambiental (EIA); Incumplimiento del Derecho Comunitario; Protección del medio ambiente; Directiva 2001/42/CE; artículos 2 y 3; protección de las aguas contra la contaminación producida por nitratos procedentes de fuentes agrarias; falta de evaluación de impacto medioambiental previa; anulación de un plan o programa; posibilidad de mantener los efectos de un plan o programa; nivel elevado de protección del medio ambiente; requisitos

Sentencia del TJUE de 15 de marzo de 2012, Comisión/Polonia, asunto C-46/11

Palabras clave: Fauna; Incumplimiento del Derecho Comunitario; Polonia; Protección de especies; Directiva 92/43/CEE; conservación de los hábitats naturales y de la fauna y flora silvestres; interpretación restrictivas del artículo 16.1 de la Directiva 92/43; insuficiencia de las prácticas administrativas para dar cumplimiento a la obligaciones comunitarias; protección insuficiente de una especie que requiere una protección estricta de acuerdo con el anexo IV de la Directiva 92/43/CEE, la nutria

<u>Sentencia del TJUE (Sala Cuarta) de 15 de marzo de 2012, Comisión</u> <u>Europea/República de Chipre, asunto C-340/10</u>

Palabras clave: Chipre; Incumplimiento del Derecho Comunitario; Lugares de importancia comunitaria (LIC); Protección de especies; Directiva 92/43/CEE; artículos 4, apartado 1, y 12, apartado 1; no inclusión del lugar de importancia comunitaria del lago Paralimni dentro del plazo establecido; sistema de protección de la especie Natrix natrix cypriaca (culebra de collar de Chipre)

Sentencia del TJUE (Sala Cuarta) de 22 de marzo de 2012, Inter-Environnement Bruxelles ASBL, asunto C-567/10

Palabras clave: Bélgica; Evaluación ambiental estratégica; Evaluaciones ambientales; Suelos; Directiva 2001/42/CE del Parlamento Europeo y del Consejo, de 27 de junio de 2001, relativa a la evaluación de los efectos de determinados planes y programas en el medio ambiente; ámbito de aplicación; concepto de planes y programas "exigidos por disposiciones legales, reglamentarias o administrativas"; Aplicabilidad de dicha Directiva a un procedimiento de derogación total o parcial de un plan de uso del suelo

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Sala cuarta), de 29 de marzo de 2012, asunto C-1/11, por la que se resuelve una cuestión prejudicial relativa a la interpretación del artículo 18 del Reglamento 1018/2006, relativo al traslado de residuos

Temas clave: Residuos; Traslado de residuos; Información; Identidad del generador; Secreto comercial

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Sala tercera), de 19 de abril de 2012, asunto C-121/11, por la que se resuelve una cuestión prejudicial relativa a la interpretación tiene por objeto la interpretación de los artículos 14.b), de la Directiva 1999/31/CE, relativa al vertido de residuos y el artículo 1.2, de la Directiva 85/337/CEE, de evaluación de impacto ambiental

Temas clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)</u>; <u>Evaluaciones ambientales</u>; <u>Residuos</u>; <u>Vertederos</u>; plan de adecuación, concepto de proyecto y de autorización a efectos de evaluación de impacto ambiental

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Sala cuarta), de 24 de mayo de 2012, asunto C-97/11, por la que se resuelve la cuestión prejudicial planteada, con arreglo al artículo 267 TFUE, por la Commissione tributaria provinciale di Palermo (Italia)

Temas clave: <u>Fiscalidad ambiental</u>; <u>Italia</u>; <u>Residuos</u>; <u>Vertederos</u>; impuestos sobre el depósito de residuos sólidos en vertederos, efecto directo de la Directiva de vertederos

Sentencia del Tribunal General (Sala Séptima) de 14 de junio de 2010, asunto T-396/09, Vereniging Milieudefensie

Palabras clave: <u>Calidad del aire</u>; <u>Convención sobre el acceso a la información la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en asuntos ambientales (Convenio de Aarhus)</u>; <u>Países Bajos</u>; Medio ambiente; Reglamento (CE) n°1367/2006; obligación de los Estados miembros de proteger y mejorar la calidad del aire ambiente; excepción temporal concedida a un Estado miembro; solicitud de revisión

www.actualidadjuridicaambiental.com

interna; denegación; diferenciación acto-norma; medida de alcance individual; validez

Sentencia del Tribunal General (Sala Séptima) de 14 de junio de 2012, asunto T-338/08, Stichting Natuur en Milieu

Palabras clave: Convención sobre el acceso a la información la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en asuntos ambientales (Convenio de Aarhus); Residuos; Medio ambiente; Reglamento (CE) nº 1367/2006; Límites máximos de residuos de plaguicidas; Solicitud de revisión interna; Denegación; Medida de alcance individual; Validez

Sentencia del TJUE de 21 de junio de 2012, asunto C-177/11, Syllogos Ellinon Poleodomon kai Chorotakton

Palabras clave: Evaluación de Impacto Ambiental (EIA); Grecia; Directiva 2001/42; evaluación de las incidencias de determinados planes y programas; artículo 3, apartado 2, letra b; margen de apreciación de los Estados miembros

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea de 21 de junio de 2012, asunto C-223/11, Comisión Europea/República Portuguesa

Palabras clave: Aguas; Incumplimiento del Derecho Comunitario; Participación; Planificación hidrológica; Portugal; recurso por incumplimiento; Directiva marco del agua, Directiva 2000/60; planes de gestión de cuenca hidrográfica; publicación de planes hidrográficos

Sentencia del Tribunal de Justicia (Sala Séptima) de 19 de julio de 2012, Comisión Europea / República Italiana, asunto C-565/10

Palabras clave: Aguas; Aguas residuales; Incumplimiento del Derecho Comunitario; Italia; Directiva 91/271/CEE; Artículos 3, 4 y 10; Sistemas de colectores; Tratamiento secundario o equivalente; Estaciones de tratamiento; Muestras representativas

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Sala cuarta), de 6 de septiembre de 2012, asunto C-36/11, por la que se resuelve la cuestión prejudicial planteada con arreglo al artículo 267 TFUE, en relación con la interpretación del artículo 26 bis de la Directiva 2001/18/CE, sobre la liberación intencional en el medio ambiente de organismos modificados genéticamente

Temas clave: <u>Italia</u>; <u>Organismos modificados genéticamente (OMG)</u>; liberación intencional de organismos modificados genéticamente, limitaciones, necesidad de autorización, medidas nacionales de coexistencia

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Gran Sala), de 11 de septiembre de 2012, asunto C-43/10, por la que se resuelve la cuestión prejudicial planteada con arreglo al artículo 267 TFUE, en relación con la interpretación de determinados preceptos de las Directivas "marco" de aguas, de evaluación de impacto ambiental de proyectos, de planes y programas y de hábitats a un litigio sobre trasvase de recursos hídricos en Grecia

Temas clave: Aguas; Evaluación ambiental estratégica; Evaluación de Impacto Ambiental (EIA); Grecia; Planificación hidrológica; Red Natura; Trasvases; Aguas continentales, trasvases de recursos hídricos, imperiosa necesidad, omisión de evaluación de impacto ambiental de proyectos, omisión evaluación ambiental estratégica y de la necesaria participación del plan hidrológico, elusión de la protección y conservación de hábitats listados en la Red Natura 2000

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Sala primera), de 18 de octubre de 2012, asunto C-301/10, por la que se resuelve el recurso por incumplimiento de la Directiva 91/271/CE de saneamiento y depuración de aguas residuales urbanas, interpuesto por la Comisión contra el Reino Unido

Temas clave: <u>Aguas residuales</u>; <u>Incumplimiento del Derecho Comunitario</u>; <u>Reino Unido</u>; Saneamiento y Depuración; Mejores tecnologías disponibles

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea (Sala sexta), de 4 de octubre de 2012, asunto C-403/11, por la que se resuelve el recurso por incumplimiento de la Directiva 2000/60/CE, marco de aguas, interpuesto por la Comisión contra el Reino de España

Temas clave: Aguas; España; Incumplimiento del Derecho Comunitario; Planificación hidrológica; Directiva "marco" de aguas

Sentencia del Tribunal de Justicia (Sala Primera) de 15 de noviembre de 2012, Comisión Europea contra República Portuguesa, asunto C-34/11

Palabras clave: Contaminación atmosférica; Emisión de contaminantes a la atmósfera; Incumplimiento del Derecho Comunitario; Portugal; admisibilidad del recurso de incumplimiento; contenido del escrito de interposición; control de la contaminación; valores límite para las concentraciones de PM10 en el aire ambiente

Sentencia del Tribunal de Justicia (Sala Tercera) de 29 de noviembre de 2012, *Reino Unido de Gran Bretaña y de Irlanda del Norte contra Comisión Europea*, asunto C-416/11 P

Palabras clave: <u>Irlanda</u>; <u>Lugares de importancia comunitaria (LIC)</u>; <u>Reino Unido</u>; Recurso de casación; Directiva 92/43/CEE; lista de sitios de importancia internacional; Recurso de anulación; acto confirmatorio

Tribunal Europeo de Derechos Humanos (TEDH)

Sentencia del TEDH de 10 de enero de 2012, demanda núm. 30765/08, Sarno y otros c. Italia

Palabras clave: Acceso a la justicia; Información ambiental; Italia; Residuos; Salud; residuos sólidos urbanos; salud pública; fuerza mayor

Sentencia del TEDH de 14 de febrero de 2012, demanda núm. 31965/07, Hardy y Maile c. Reino Unido

Palabras clave: Evaluación de Impacto Ambiental (EIA); Información ambiental; Reino Unido; Sustancias peligrosas; gas natural; riegos potenciales; Directiva Seveso II

Sentencia del TEDH de 4 de octubre de 2011, demanda núm. 7153/07, Orlikowscy c. Polonia

Palabras clave: Contaminación acústica; Derechos fundamentales; Polonia; Derecho al respeto a la vida privada y familiar; Construcción ilegal; Contaminación industrial

Sentencia del TEDH de 3 de julio de 2012, demanda núm. 61654/2008, Martínez Martínez y Pino Manzano contra España

Palabras clave: <u>Clasificación de suelos</u>; <u>Contaminación acústica</u>; <u>Derechos fundamentales</u>; <u>España</u>; Suelo urbanizable programado industrial; canteras; Respeto de la vida privada o del domicilio

Tribunal Constitucional (TC)

Sentencia del Tribunal Constitucional de 18 de enero de 2012 (Pleno) Ponente: Eugeni Gay Montalvo

Temas Clave: <u>Castilla-La Mancha</u>; <u>Dominio público</u>; <u>Ordenación del territorio</u>; <u>Telecomunicaciones</u>; Protección del medio ambiente; Sanidad; Dominio Público Radioeléctrico; Ley 8/2001, de 28 de junio, para la ordenación de las instalaciones de radiocomunicación en Castilla-La Mancha

Sentencia del Tribunal Constitucional de 18 de abril de 2012 (Pleno. Ponente: Francisco Pérez de los Cobos Orihuel)

Temas Clave: Competencias; Comunidad Foral de Navarra; Ordenación de los recursos naturales; Parques Naturales; Medio Ambiente; Defensa Nacional; Conflicto de competencias; Parque Natural las Bardenas Reales de Navarra

Sentencia del Tribunal Constitucional 101/2012 de 8 de mayo (Pleno. Ponente: Don Pascual Sala Sánchez)

Temas Clave: <u>Andalucía</u>; <u>Caza</u>; <u>Especies amenazadas</u>; Medio Ambiente; Especies no protegidas; Norma penal en blanco; Cuestión de constitucionalidad; Pérdida sobrevenida de objeto de la cuestión de constitucionalidad

Sentencia del Pleno del Tribunal Constitucional de 5 de julio de 2012. Ponente: Elisa Pérez Vera

Temas Clave: <u>Aguas</u>; <u>Andalucía</u>; <u>Competencias</u>; <u>Demarcación Hidrográfica</u>; <u>Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)</u>; <u>Parques Nacionales</u>; <u>Zonas de Especial Conservación (ZEC)</u>; Análisis de vulneración de competencias

Tribunal Supremo (TS)

Sentencia del Tribunal Supremo de 10 de noviembre de 2011 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Eduardo Calvo Rojas)

Temas Clave: <u>Declaración de impacto ambiental</u>; <u>Evaluación de Impacto Ambiental</u> (EIA); Actos de trámite

Sentencia del Tribunal Supremo de 15 de noviembre de 2011 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 4ª, Ponente: Antonio Martí García)

Temas Clave: Antenas de telefonía; Contaminación electromagnética; Emisión de contaminantes a la atmósfera; Instalaciones de radiocomunicación; Emisiones radioeléctricas

Sentencia del Tribunal Supremo de 18 de noviembre de 2011 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: M^a del Pilar Teso Gamella)

Temas Clave: Evaluación de Impacto Ambiental (EIA); Planeamiento urbanístico; Proyectos; Revisión de Planes Urbanísticos

Sentencia del Tribunal Supremo de 24 de noviembre de 2011 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Eduardo Calvo Rojas)

Temas Clave: <u>Calidad del agua</u>; <u>Costas</u>; <u>Procedimiento sancionador</u>; <u>Vertidos</u>; Principio de culpabilidad

Sentencia del Tribunal Supremo de 2 de diciembre de 2011 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: María del Pilar Teso Gamella)

Temas Clave: <u>Autorización ambiental integrada</u>; <u>Declaración de impacto ambiental</u>; <u>Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)</u>; <u>Prevención y control integrados de la contaminación (IPPC)</u>

Sentencia del Tribunal Supremo de 13 de diciembre de 2011 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Jorge Rodríguez-Zapata Pérez)

Temas Clave: <u>Autorización ambiental integrada</u>; <u>Declaración de impacto ambiental</u>; <u>Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)</u>; <u>Prevención y control integrados de la contaminación (IPPC)</u>

Sentencia del Tribunal Supremo de 17 de enero de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 4ª, Ponente: Antonio Martí García)

Temas Clave: <u>Antenas de telefonía</u>; <u>Contaminación electromagnética</u>; <u>Telecomunicaciones</u>; Emisiones radioeléctricas

Sentencia del Tribunal Supremo de 28 de diciembre de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 4ª, Ponente: Celsa Picó Lorenzo)

Temas Clave: <u>Responsabilidad patrimonial</u>; <u>Vertidos</u>; Vertidos de lodos tóxicos; Aznalcóllar

Sentencia del Tribunal Supremo de 17 de enero de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 4ª, Ponente: Antonio Martí García)

Temas Clave: <u>Antenas de telefonía</u>; <u>Telecomunicaciones</u>; Ordenanza municipal; Instalaciones de radiocomunicación

Sentencia del Tribunal Supremo de 20 de enero de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente Maria del Pilar Teso Gamella)

Temas Clave: <u>Aguas</u>; <u>Dominio público hidráulico</u>; <u>Gestión de riesgos</u>; Inundación; coordinación de planes; Seguridad pública

Sentencia del Tribunal Supremo de 31 de enero de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Rafael Fernández Valverde)

Temas Clave: Costas; Deslinde; Dominio público marítimo-terrestre; Urbanismo

Sentencia del Tribunal Supremo de 17 de febrero de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Mariano de Oro-Pulido López)

Temas Clave: Evaluación ambiental estratégica; Evaluaciones ambientales; Instrumentos de planificación; Planeamiento urbanístico; Planes y Programas

Sentencia del Tribunal Supremo de 10 de febrero de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 2ª, Ponente: Ramón Trillo Torres)

Temas Clave: <u>Aguas</u>; <u>Canon de saneamiento</u>; <u>Dominio público hidráulico</u>; <u>Vertidos</u>; Saneamiento; Canon del Agua; Canon de Control de Vertidos

Sentencia del Tribunal Supremo de 21 de marzo de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Jorge Rodríguez –Zapata Pérez)

Temas Clave: Reglamento de actividades molestas insalubres nocivas y peligrosas (RAMINP); Vigencia RAMINP; Normas autonómicas de prevención; Técnica distancia mínima; Prevención integrada

Sentencia del Tribunal Supremo de 23 de marzo de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Mariano De Oro-Pulido López)

Temas Clave: Competencias; Instrumentos de planificación; Ordenación de los recursos naturales; Plan Rector de Uso y Gestión; Defensa Nacional; comunicación previa; conflicto de competencias

Sentencia del Tribunal Supremo de 12 de abril de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 3ª, Ponente: José Manuel Bandres Sánchez-Cruzat)

Temas Clave: <u>Competencias</u>; <u>Energías renovables</u>; <u>Instrumentos de planificación</u>; Criterios de ordenación de producción de energía procedente de fuentes renovables; competencia estatal; planificación; competencia autonómica de desarrollo de legislación básica; autorizaciones autonómicas

Sentencia del Tribunal Supremo, de 23 de febrero de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Rafael Fernández Valverde)

www.actualidadjuridicaambiental.com

Temas Clave: <u>Montes</u>; <u>Urbanismo</u>; Monte catalogado de Utilidad Pública; Segregación y Descatalogación; Reserva de Suelo para dotaciones urbanísticas; Excepcionalidad de la permuta; Prevalencia del interés del monte catalogado

Sentencia del Tribunal Supremo de 24 de abril de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 4ª, Ponente: Antonio Martí García)

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Competencias</u>; Licencia de actividades; control preventivo; mejoras técnicas disponibles

Sentencia del Tribunal Supremo de 26 de abril de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 3ª, Ponente: José Manuel Badres Sánchez-Cruzat)

Temas Clave: <u>Competencias</u>; <u>Energías renovables</u>; actividad de producción; regulación; conflicto de competencias; competencias del Estado

Sentencia del Tribunal Supremo, de 11 de junio de 2012 (Sala de lo Civil, Sección 1, Ponente: Francisco Marín Castán)

Temas Clave: Quien contamina paga; Responsabilidad ambiental; Responsabilidad civil; Costes de descontaminación de terrenos; Responsabilidad contractual y extracontractual; Asignación de riesgos implícita en los precios de los terrenos

Sentencia del Tribunal Supremo de 24 de abril de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Jesús Ernesto Peces Morate)

Temas Clave: Aguas; Urbanismo; Recursos Hídricos; Administración Hidráulica; Planes Urbanísticos; Informe Determinante

Sentencia del Tribunal Supremo de 10 de mayo de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Jesús Ernesto Peces Morate)

Temas Clave: Espacios naturales protegidos; Ordenación de los recursos naturales; Parques Naturales; Patrimonio Natural; Planes Rectores de Uso y Gestión

Sentencia del Tribunal Supremo de 8 de junio de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Rafael Fernández Valverde)

Temas Clave: Aguas; Autorizaciones y licencias; Dominio público hidráulico; Vertidos

Sentencia del Tribunal Supremo de 8 de junio de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: M^a del Pilar Teso Gamella)

Temas Clave: <u>Contaminación acústica</u>; <u>Planeamiento urbanístico</u>; <u>Urbanismo</u>; Zonificación Acústica; Objetivos de Calidad; Emisiones Acústicas

Sentencia del Tribunal Supremo de 9 de junio de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Jesús Ernesto Peces Morate)

Temas Clave: Evaluación ambiental estratégica; Evaluación de Impacto Ambiental (EIA); Evaluaciones ambientales; Planeamiento urbanístico; Planes y Programas; Modificación de Planes Urbanísticos

Sentencia del Tribunal Supremo de 9 de julio de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Maria del Pilar Teso Gamella)

Temas Clave: Protección de especies; catálogo de especies protegidas

Sentencia del Tribunal Supremo núm. 5394 de 18 de julio de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Jesús Ernesto Peces Morate)

Temas Clave: Costas; Deslinde; Algarrobico; zona de protección

Sentencia del Tribunal Supremo de 23 de julio de 2012 (Ponente: Don Rafael Fernández Valverde)

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Competencias</u>; <u>Costas</u>; <u>Servidumbre de protección</u>; <u>Urbanismo</u>; Medio Ambiente; Estudio de Detalle

Sentencia del Tribunal Supremo núm. 5935 de 18 de julio de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo. Sección 5^a. Ponente: Jesús Ernesto Peces Morate)

Temas Clave: Costas; Deslinde; Algarrobico; zona de protección

Sentencia del Tribunal Supremo de 13 de septiembre de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Rafael Fernández Valverde)

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Biodiversidad</u>; <u>Competencias</u>; <u>Dominio público marítimo-terrestre</u>; <u>Espacios naturales protegidos</u>; Protección de espacios naturales; conservación de especies silvestres; competencia estatal; competencia autonómica de gestión; autorizaciones estatales sobre dominio público marítimo-terrestre; extracción de áridos

Sentencia del Tribunal Supremo de veinte de septiembre de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Rafael Fernández Valverde)

Temas Clave: <u>Ayuntamientos</u>; <u>Biodiversidad</u>; <u>Espacios naturales protegidos</u>; <u>Parques Naturales</u>; <u>Planeamiento urbanístico</u>; <u>Procedimiento elaboración planes rectores</u>; informes de Administraciones autonómicas y locales; participación de Ayuntamientos

Sentencia del Tribunal Supremo de 9 de octubre de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 3^a, Ponente: Manuel Campos Sánchez-Bordona)

Temas Clave: <u>Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)</u>; <u>Participación</u>; Proyectos sujetos a evaluación de impacto ambiental; excepciones; potestad Consejo Ministros; procedimiento de evaluación; legitimación asociaciones

Sentencia del Tribunal Supremo de 18 de octubre de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Eduardo Calvo Rojas)

Temas Clave: <u>Lugares de importancia comunitaria (LIC)</u>; <u>Red Natura</u>; <u>Zonas de</u> Especial Conservación para las Aves (ZEPA); exclusión; requisitos; informes periciales

Sentencia del Tribunal Supremo de 8 de Noviembre de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 5^a, Ponente: Eduardo Calvo Rojas)

Temas clave: <u>Autorización ambiental</u>; Enfoque integrado; Autorizaciones sectoriales; Norma aplicable

Audiencia Nacional

Sentencia de la Audiencia Nacional de 16 de diciembre de 2011 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1ª, Ponente: María Nieves Buisán García)

Temas Clave: <u>Caza</u>; <u>Parques Nacionales</u>; Monfragüe; Propietarios particulares de terrenos enclavados en el Parque; derecho a la indemnización

Sentencia de la Audiencia Nacional de 13 de abril de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Diego Córdoba Castroverde)

Temas Clave: Costas; Deslinde; Dominio público marítimo-terrestre; Planeamiento urbanístico; Servidumbre de protección; Plan Urbanístico de Sagunto; Franja de servidumbre de cien metros; Normativa sobre costas; Colisión con las infraestructuras portuarias y ferroviarias proyectadas; Servidumbres sobre los terrenos contiguos al dominio público

Sentencia de la Audiencia Nacional, de 28 de septiembre de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Fernando de Mateo Menéndez)

Temas Clave: <u>Deslinde</u>; <u>Dominio público marítimo-terrestre</u>; <u>Medio marino</u>; <u>Servidumbre de protección</u>; Marina Interior Santa Margarita-Río Grao; Deslinde; Servidumbres; Terrenos colindantes particulares

Sentencia de la Audiencia Nacional, de 28 de septiembre de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Fernando de Mateo Menéndez)

Temas Clave: <u>Cantabria</u>; <u>Deslinde</u>; <u>Dominio público marítimo-terrestre</u>; <u>Medio marino</u>; Concesión para desecación de marismas; Suances (Cantabria)

Sentencia de la Audiencia Nacional de 3 de octubre de 2012. (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1ª, Ponente: María Luz Lourdes Sanz Calvo)

Temas Clave: Pesca; Procedimiento sancionador; Fletán negro; Infracción; Decomiso

Sentencia de la Audiencia Nacional de 5 de octubre de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Fernando de Mateo Menéndez)

Temas Clave: <u>Biodiversidad</u>; <u>Cantabria</u>; <u>Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)</u>; <u>Medio marino</u>; Restauración de la marisma sur de Colindres; Proyectos de conservación; regeneración o mejora ambiental

Tribunal Superior de Justicia (TSJ)

Andalucía

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Andalucía de 11 de julio de 2011 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1ª, Ponente: María Luisa Martín Morales)

Temas Clave: Actividades marítimas; Competencias; Pesca; Conflicto competencial

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Andalucía de 11 de junio de 2012 (Sala de lo Contencioso. Sede de Granada. Sección 1ª. Ponente Dña. María Luisa Martín Morales)

Temas Clave: <u>Dominio público marítimo-terrestre</u>; <u>Ordenación de los recursos naturales</u>; <u>Parques Naturales</u>; <u>Plan Rector de Uso y Gestión</u>

Aragón

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Aragón 676/2011, de 17 de octubre. (Sala de lo Contencioso. Sede de Zaragoza, Sección 1ª. Ponente Dña. María Isabel Zarzuela Ballester)

Temas Clave: Contaminación acústica

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Aragón 665/2011, de 17 de octubre. (Sala de lo Contencioso. Sede de Zaragoza, Sección 1ª. Ponente Dña. María Isabel Zarzuela Ballester)

Temas Clave: Convención sobre el acceso a la información la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en asuntos ambientales (Convenio de Aarhus)

Canarias

Cantabria

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Cantabria 759/2012 de 17 de octubre de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo, número de recurso 139/10. Sede de Santander. Sección 1ª. Ponente Dña. Clara Penín Alegre)

Temas Clave: Energía eólica; Energías renovables; Ordenación del territorio; Concurso Público; Planificación energética

Castilla-La Mancha

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla La Mancha núm.956/2011, de 13 de diciembre (Sala de lo Contencioso. Sede Albacete, Sección 2º. Número de Recurso 1107/2007. Ponente D. Pascual Martínez Espín)

Temas Clave: Aguas; Aguas subterráneas; Procedimiento sancionador

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla La Mancha de 23 de febrero de 2012 (Sala de lo Contencioso. Sede de Albacete, Sección 2ª. Ponente D. Pascual Martínez Espín)

Temas Clave: <u>Fauna</u>; <u>Procedimiento sancionador</u>; <u>Vertidos</u>; Conservación de la Naturaleza; Fauna y Flora

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla-La Mancha de 17 de Abril de 2012 (Sala de lo Contencioso. Sede de Albacete. Sección 1ª. Ponente D. José Borrego López)

Temas Clave: Vías pecuarias

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla-La Mancha de 28 de junio de 2012. (Sal de lo Contencioso. Sede de Albacete. Sección 2ª. Ponente D. Miguel Ángel Pérez Yuste)

Temas Clave: Aguas; Procedimiento sancionador; Responsabilidad ambiental

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla La Mancha de 9 de julio de 2012 (Sala de lo Contencioso, Sede de Albacete. Sección 2ª. Recurso 620/2008. Ponente D. Miguel Ángel Narváez Bermejo)

Temas Clave: Aguas; Dominio público hidráulico; Procedimiento sancionador

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla-La Mancha de 7 de septiembre de 2012. (Sala de lo Contencioso-Administrativo. Sede Albacete. Sección 2^a. Número de recurso 440/2008. Ponente D. Miguel Ángel Narváez Bermejo)

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Contaminación atmosférica</u>; <u>Emisión de contaminantes a la atmósfera</u>; <u>Procedimiento sancionador</u>

Castilla y León

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León (Sede Burgos), de 19 de octubre de 2011 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: María Begoña González García)

Temas Clave: Energía eólica; Paisaje; Impacto visual de proyecto de parque eólico; Bienes de Interés Cultural; La Sierra de Atapuerca y el Camino de Santiago

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León (Sede Burgos), de 18 de noviembre de 2011 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Eusebio Revilla)

www.actualidadjuridicaambiental.com

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Procedimiento sancionador</u>; <u>Residuos</u>; <u>Vehículos</u>; Vehículos al final de su vida útil; Infracción y sanción; Suspensión y revocación de autorización

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León (Sede Valladolid), de 29 de diciembre de 2011 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Francisco Javier Zatarain Valdemoro)

Temas Clave: Aguas; Ayuntamientos; Competencias; Dominio público hidráulico; Infracción por parte de un Ayuntamiento; Construcción de obras en tramo urbano del arroyo

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León (Sede Valladolid), de 29 de diciembre de 2011 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Francisco Javier Zatarain Valdemoro)

Temas Clave: Aguas; Competencias; Dominio público hidráulico; Concurrencia de competencias; Mantenimiento de los cauces; Funciones de administración y control

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León de 20 de enero de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1ª, Ponente: María Begoña González García)

Temas Clave: Espacios naturales protegidos; Ordenación de los recursos naturales

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León, de 9 de marzo de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: José Matías Alonso Millán)

Temas Clave: Energía eléctrica; Energía eólica; Expropiación forzosa; Justiprecio; La localización de terrenos aptos para la producción de energía eléctrica; La intensidad o duración del viento no supone un plusvalor a efectos expropiatorios

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León (Sede de Valladolid), de 27 de abril de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Antonio Jesús Fonseca-Herrero Raimundo)

Temas Clave: Declaración de impacto ambiental; Energía eólica; Lugares de importancia comunitaria (LIC); Zonas de Especial Conservación para las Aves (ZEPA); Parques eólicos; Declaración de Impacto ambiental; Efectos sinérgicos; Protección especial de los terrenos elegidos para su ubicación (ZEPA, LIC)

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León (Sede de Valladolid), de 7 de mayo de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 2, Ponente: Ana María Victoria Martínez Olalla)

Temas Clave: <u>Autorización ambiental</u>; <u>Participación</u>; <u>Residuos</u>; Trámites preceptivos; Deficiencias del Proyecto; Imposición de costas a la Administración por temeridad

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León (Sede de Burgos), de 11 de mayo de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: María Begoña González García)

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Dominio público hidráulico</u>; <u>Procedimiento</u> sancionador; <u>Purines</u>; <u>Vertidos</u>; <u>Infracción y Sanción</u>

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León (Sede de Valladolid), de 29 de junio de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 3, Ponente: Francisco Javier Pardo Muñoz)

Temas Clave: <u>Deslinde</u>; <u>Energía eólica</u>; <u>Montes</u>; Montes de utilidad pública; Ocupación temporal; Parque eólico; Consentimiento del titular del monte

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Castilla y León (Sede de Valladolid) de 5 de octubre de 2012. (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 2, Ponente: Felipe Fresneda Plaza)

Temas Clave: <u>Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)</u>; <u>Residuos</u>; Proyectos regionales de infraestructuras de residuos de singular interés para la Comunidad

Cataluña

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Cataluña de 10 de febrero de 2012 (Sala de lo Contencioso. Sede de Barcelona. Sección 3ª. Recurso número 116/2008. Ponente Dña. Ana Rubira Moreno)

Temas Clave: <u>Desarrollo sostenible</u>; <u>Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)</u>; <u>Planeamiento urbanístico</u>; <u>Urbanismo</u>; Plan de Ordenación Urbanística Municipal; Desarrollo Urbanístico Sostenible

Comunidad de Madrid

Comunidad Foral de Navarra

Comunidad Valenciana

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad Valenciana de 2 de noviembre de 2011 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1ª.Ponente Mariano Ferrando Marzal)

Temas Clave: Contaminación de suelos; Suelos

Extremadura

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Extremadura, de 23 de diciembre de 2011 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Raimundo Prado Bernabeu)

Temas Clave: <u>Deslinde</u>; <u>Dominio público</u>; <u>Vías pecuarias</u>; Derecho de propiedad sobre terrenos integrantes de la vía pecuaria; Dominio público; Imprescriptibilidad e Inembargabilidad

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Extremadura, de 13 de marzo de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Daniel Ruiz Ballesteros)

Temas Clave: Agricultura; Caza; Especies cinegéticas; Responsabilidad patrimonial; Daños en cultivos

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Extremadura de 6 de julio de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo. Sede de Cáceres Sección 1. Ponente: Mercenario Villalva Lava)

Temas Clave: <u>Contaminación acústica</u>; <u>Procedimiento sancionador</u>; Ordenanza municipal; Clasificación de locales; Sanciones; Zonas ambientalmente protegidas

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Extremadura (Sede de Cáceres), de 6 de julio de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Mercenario Villalva Lava)

Temas Clave: Energía eléctrica; Declaración de utilidad pública; Ocupación de bienes y derechos; Expropiación

Galicia

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Galicia 1194/2011, de 7 de diciembre de 2011. (Sala de lo Contencioso. Sede A Coruña, Sección 2ª. Recurso núm. 4294/2010. Ponente Dña. Cristina María Paz Eiroa)

Temas Clave: Aguas; Calidad del agua; Contaminación

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Galicia núm.1232/2011, de 15 de diciembre de 2011. (Sala de lo Contencioso. Sede A Coruña, Sección 2ª. Recurso núm. 4454/2011. Ponente Dña. Cristina María Paz Eiroa)

Temas Clave: Actividades clasificadas; Antenas de telefonía; Autorizaciones y licencias; Telecomunicaciones

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Galicia de 4 de Abril de 2012 (Sala de lo Contencioso. Sede A Coruña. Sección 2ª. Ponente D. José Manuel Ramírez Sineiro)

Temas Clave: <u>Clasificación de suelos</u>; <u>Costas</u>; <u>Urbanismo</u>; Suelo Rústico de Protección especial; Legalidad Urbanística

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Galicia de 23 de mayo de 2012 (Sala de lo Contencioso. Sede A Coruña. Sección 1ª. Ponente Dña María Dolores Galindo Gil)

Temas Clave: Competencias; Costas; Dominio público marítimo-terrestre

Islas Baleares

Sentencia 790/2011, de 24 de octubre, del Tribunal Superior de Justicia de Baleares (Sala de lo Contencioso. Sección 1ª. Sede de Palma de Mallorca. Ponente Dña. Alicia Esther Ortuño Rodríguez)

Temas Clave: <u>Biodiversidad</u>; <u>Espacios naturales protegidos</u>; <u>Red Natura</u>; <u>Zonas de Especial Conservación para las Aves (ZEPA)</u>

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Baleares de 10 de enero de 2012 (Sala de lo Contencioso Administrativo, Sección 1, Ponente: Pablo Delfont Maza)

Temas Clave: <u>Clasificación de suelos</u>; <u>Energía solar fotovoltaica</u>; <u>Energías renovables</u>; Suelo Rústico; Aprovechamiento urbanístico atípico

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Islas Baleares de 28 de febrero de 2012 (Sal de lo Contencioso. Sede de Palma de Mallorca. Sección 1ª. Ponente Dña. María Carmen Frigola Castillón)

Temas Clave: Aguas; Procedimiento sancionador

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Baleares de 11 de abril de 2012 (Sala de lo Contencioso. Sede Palma de Mallorca. Sección 1ª. Ponente D. Fernando Socias Fuster)

Temas Clave: Acuicultura; Autorizaciones y licencias

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Baleares de 24 de abril de 2012 (Sala de lo Contencioso. Sede de Palma de Mallorca. Sección 1ª. Ponente Dña. María Carmen Frigola Castillón)

Temas Clave: Antenas de telefonía; Planeamiento urbanístico; Telecomunicaciones

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Baleares de 24 de julio (Sala de lo Contencioso, Sede de Palma de Mallorca. Sección 1ª. Ponente Dña. María Carmen Frigola Castillón)

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Red Natura</u>; Afecciones al Medio Ambiente

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Baleares de 4 de septiembre (Sala de lo Contencioso-Administrativo. Sede Palma de Mallorca. Sección 1ª. Núm. de recurso 653/2009. Ponente D. Pablo Delfont Maza)

Temas Clave: Autorizaciones y licencias; Minería; Procedimiento sancionador

La Rioja

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de La Rioja 358/2011, de 5 de octubre (Sala de lo Contencioso. Sede de Logroño; Sección 1ª. Ponente D. Jesús Miguel Escanilla Pallas)

Temas Clave: <u>Autorizaciones y licencias</u>; <u>Contaminación electromagnética</u>; <u>Telecomunicaciones</u>

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de La Rioja de 14 de septiembre 2011. (Sala de lo Contencioso. Sede Logroño. Sección 1ª. Ponente D. Jesús Miguel Escanilla Pallas)

Temas Clave: Caza; Procedimiento sancionador; Empleo de métodos prohibidos;

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de La Rioja de 22 de febrero de 2012 (Sala de lo Contencioso. Sede Logroño. Sección 1ª. Recurso número 8/2012. Ponente D. Jesús Miguel Escanillas Pallas)

Temas Clave: <u>Clasificación de suelos</u>; <u>Minería</u>; <u>Procedimiento sancionador</u>; <u>Urbanismo</u>; Suelo no urbanizable

País Vasco

Principado de Asturias

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia del Principado de Asturias de 13 de abril de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo. Recurso núm. 390/12. Ponente D. Luis Querol Carceller)

Temas Clave: Biodiversidad; Caza; Fauna

Sentencia del Tribunal Superior de Justicia del Principado de Asturias de 8 de junio de 2012 (Sala de lo Contencioso-Administrativo. Recurso núm. 338/10. Ponente Dña. María José Margareto García)

Temas Clave: Energía eólica; Paisaje

Región de Murcia

Audiencias provinciales

ACTUALIDAD AL DÍA Y NOTAS DEL EDITOR

Ana María Barrena Medina Eva Blasco Hedo Celia María Gonzalo Miguel Blanca Muyo Redondo

Actualidad

Finaliza la XVII Conferencia de las Naciones Unidas sobre Cambio Climático, celebrada en Durban el pasado mes de diciembre

Temas clave: <u>Atmósfera</u>; <u>Cambio climático</u>; <u>Conferencias internacionales</u>; <u>Instrumentos y protocolos internacionales</u>; <u>Protocolo de Kioto</u>

Rio+20, Convocatoria de Juristas y Asociaciones de Derecho Ambiental, junio 2012

Temas clave: <u>Conferencias internacionales</u>; <u>Cooperación internacional</u>; <u>Derecho ambiental</u>; <u>Desarrollo sostenible</u>; <u>Participación</u>

Los 27 respaldan definitivamente la prolongación del programa Euratom hasta 2013

Temas Clave: Energía nuclear; Programa Euratom; Protección contra la radiación

El Consejo llega a un acuerdo político sobre las cuotas pesqueras para los buques de la UE para el año 2012

Temas clave: Aguas internacionales; Gestión ambiental; Pesca; Protección de especies

La Asamblea de las Naciones Unidas ha proclamado el año 2012, «Año Internacional de la Energía Sostenible para Todos»

Temas clave: Desarrollo sostenible; Economía Sostenible; Energía

Se crea el Grupo de Autoridades de la Unión Europea para las actividades en alta mar del sector del petróleo y el gas

Temas Clave: Energía; Medio marino; Unión Europea; Petróleo; Gas

Se aprueba el Plan Andaluz de Acción por el Clima: Programa de Comunicación

Temas Clave: <u>Andalucía</u>; <u>Cambio climático</u>; Mitigación, adaptación y comunicación; Ciudadanía

El Comité de las Regiones pone de relieve la contribución de los entes locales y regionales de la UE a la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el desarrollo sostenible de 2012 (Río+20)

Temas Clave: Desarrollo sostenible; Río+20

Se publica el Reglamento (UE) 64/2012 de la Comisión de 23 de enero de 2012 que modifica el Reglamento (UE) 582/2011, por el que se aplica y se modifica el Reglamento (CE) 595/2009 del Parlamento Europeo y del Consejo, relativo a las emisiones de los vehículos pesados (Euro VI)

Temas Clave: Emisión de contaminantes a la atmósfera; Vehículos; Emisiones de Vehículos Pesados

El Comité de las Regiones emite el Dictamen sobre La Eficiencia Energética

Temas Clave: Eficiencia energética; Unión Europea

Se aprueba el Plan de Medio Ambiente de Andalucía Horizonte 2017

Temas Clave: <u>Andalucía</u>; <u>Instrumentos de planificación</u>; <u>Política ambiental</u>; Planificación; Directrices y Estrategias

Es modificado el anexo C del Reglamento (CE) nº 338/97, relativo a la protección de especies de la fauna y flora silvestres mediante el control de su comercio

Temas Clave: <u>Biodiversidad</u>; <u>Comercio de especies</u>; <u>Unión Europea</u>; fauna y flora silvestres

El Consejo de Gobierno de Andalucía acuerda la formulación del Plan Director de las dehesas de Andalucía

Temas clave: <u>Andalucía</u>; <u>Espacios naturales protegidos</u>; <u>Gestión ambiental</u>; Ordenación del territorio; Red Natura; Plan director de las dehesas

Mejores Tecnologías Disponibles para la Fabricación de Vidrio y en la Producción Siderúrgica para Europa

Temas Clave: Emisión de contaminantes a la atmósfera; Unión Europea; Mejores técnicas disponibles

El Consejo de Gobierno de Andalucía acuerda la formulación del Plan Director del Olivar

Temas clave: Agricultura; Andalucía; Ordenación del territorio; Plan director del Olivar

Se aprueba la Estrategia de Paisaje de Andalucía

Temas Clave: Andalucía; Ordenación del territorio; Paisaje

Se publica el Acuerdo de 13 de marzo de 2012, del Consejo de Gobierno, por el que se aprueban los planes de recuperación y conservación de determinadas especies silvestres y hábitats protegidos de Andalucía

Temas Clave: <u>Andalucía</u>; <u>Biodiversidad</u>; <u>Especies amenazadas</u>; Planes de Recuperación y Conservación; Hábitats Protegidos

Se publica la relación de residuos susceptibles de valorización y se establecen los métodos y criterios para la estimación indirecta del peso y composición de residuos en el impuesto sobre la eliminación de residuos de Castilla y León

Temas clave: Fiscalidad ambiental; Residuos; Vertederos

Congreso sobre "Energías Renovables y eficiencia energética en la edificación: régimen jurídico y fiscal"

Temas clave: Economía Sostenible; Edificación; Eficiencia energética; Energías renovables

La Directiva sobre el Ruido: El camino a seguir

Temas Clave: Contaminación acústica

Se crea el Registro de titularidad compartida de explotaciones agrarias de la Comunidad Autónoma de Aragón

Temas clave: Agricultura; Aragón; Registro de titularidad compartida

<u>Directrices para el marco metodológico comparativo para calcular los niveles óptimos de rentabilidad de los requisitos mínimos de eficiencia energética de los edificios y de sus elementos</u>

Temas Clave: Edificación; Eficiencia energética

Se aprueba el Real Decreto 715/2012, de 20 de abril, por el que se crea la Comisión Interministerial de Estrategias Marinas. (BOE núm. 113, de 11 de mayo de 2012)

www.actualidadjuridicaambiental.com

Temas Clave: <u>Medio marino</u>; <u>Organismos públicos</u>; Comisiones Interministeriales; Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente; Ministerio de Economía y Competitividad; Ministerio de Fomento; Ministerio de Industria, Energía y Turismo

La Comunidad Autónoma de Castilla y León introduce una nueva tasa en materia de minas por la tramitación y autorización de permisos de investigación para el almacenamiento geológico de dióxido de carbono

Temas clave: <u>Almacenamiento geológico de dióxido de carbono</u>; <u>Castilla y León</u>; <u>Fiscalidad ambiental</u>; <u>Minería</u>

Se aprueba el Plan estatal de protección civil ante el riesgo químico

Temas Clave: <u>Gestión de riesgos</u>; <u>Productos químicos</u>; <u>Protección civil</u>; Medio Ambiente; Programas; Accidentes; Catástrofes

Curso: "Régimen Jurídico y Fiscal de las Energías Renovables"

La Comunidad Autónoma de Canarias crea dos nuevos impuestos de carácter medioambiental

Temas clave: Canarias; Fiscalidad ambiental

La Comunidad Autónoma Castilla-La Mancha aprueba el Programa de Inspección Medioambiental para el año 2012

Tema Clave: Castilla-La Mancha; Inspección Ambiental

Aprobado el Proyecto de Ley de Medidas Fiscales para la Sostenibilidad Energética

Temas Clave: Desarrollo sostenible; Energía; Energía eléctrica; Fiscalidad ambiental

Se aprueban medidas urgentes para paliar los daños producidos por los incendios forestales y otras catástrofes naturales ocurridos en varias Comunidades Autónomas

Temas Clave: <u>Ayudas</u>; <u>Comunidades Autónomas</u>; <u>Desastres naturales</u>; <u>Incendios</u> forestales

Se excluye la tórtola turca del catálogo valenciano de especies exóticas invasoras

Temas Clave: Comunidad Valenciana; Especies invasoras

Cataluña aprueba el Plan de la energía y cambio climático para el período 2012-2020

Temas clave: Cambio climático; Cataluña, Energía

Dos Circulares de la Comisión Nacional de Energía, regulan la gestión del sistema de garantía de origen de la electricidad procedente de fuentes de energía renovables y de cogeneración de alta eficiencia, así como el mecanismo de fomento del uso de biocarburantes y otros combustibles renovables con fines de transporte

Temas Clave: <u>Biocombustibles</u>; <u>Energía eléctrica</u>; <u>Energías renovables</u>; <u>Organismos públicos</u>; <u>Transportes</u>; Garantía de origen; Comisión Nacional de la Energía

Cataluña aprueba la Estrategia Catalana de Adaptación al Cambio Climático, horizonte 2013-2020 (ESCACC)

Temas clave: <u>Cambio climático</u>; <u>Cataluña</u>; <u>Energía</u>

Notas del editor

Nota del editor: índices de calidad

Observatorio de Políticas Ambientales 2012

Actualidad Jurídica Ambiental: Anuario 2011

Nota del Editor. Índices de calidad: Ingreso de la revista ACTUALIDAD JURÍDICA AMBIENTAL en la Base de Datos ISOC, del CSIC (Consejo Superior de Investigaciones Científicas)

Traducción de Actualidad Jurídica Ambiental

Presentación del "Observatorio de Políticas Ambientales 2012"

REFERENCIAS BIBLIOGRÁFICAS AL DÍA

Blanca Muyo Redondo

MONOGRAFÍAS

Acceso a la justicia:
Actividades clasificadas:
Acuicultura:
Agricultura:
Aguas:
Aguas internacionales:
Aguas residuales:
Alimentación:
Autorización ambiental integrada:
Autorizaciones y licencias:
Auditoría ambiental:
Bienestar animal:
Biodiversidad:
Biotecnología:
Bosques:
Cambio climático:
Caza:
Comercio de emisiones:
Contaminación atmosférica:
Contaminación marítima:
Contratación pública:
Cooperación internacional:
Costas:

Cooperación internacional:
Derecho ambiental:
Derechos fundamentales:
Desarrollo sostenible:
Economía sostenible:
Edificación:
Eficiencia energética:
Energía:
Energía eléctrica:
Energía eólica:
Energía nuclear:
Energía solar fotovoltaica:
Energías renovables:
Espacios naturales protegidos:
Evaluaciones ambientales:
Evaluación ambiental estratégica:
Evaluación de impacto ambiental (EIA):
Fiscalidad ambiental:
Ganadería:
Gestión ambiental:
Fiscalidad ambiental:
Gestión de riesgos:
Incumplimiento del derecho comunitario:
Industria:

Urbanismo:

Medio marino:
Medio rural:
Minería:
Montes:
Ordenación del territorio:
Organismos modificados genéticamente (OMG)
Paisaje:
Pesca:
Planeamiento urbanístico:
Política ambiental:
Prevención de riesgos laborales:
Puertos:
Residuos:
Residuos radioactivos:
Responsabilidad ambiental:
Responsabilidad patrimonial:
Responsabilidad penal:
Salud:
Seguridad alimentaria:
Servicios:
Suelos:
Sustancias peligrosas:
Telecomunicaciones:
Transportes:

ARTÍCULOS DE PUBLICACIONES PERIÓDICAS
Acceso a la justicia:
Actividades clasificadas:
Actividades marítimas:
Acuicultura:
Agricultura:
Aguas:
Aguas internacionales:
Aguas residuales:
Aguas subterráneas:
Alimentación:
Atenas de telefonía:
Autorización ambiental:
Autorización ambiental integrada:
Autorizaciones y licencias:
Aviación:
Ayuntamientos:
Bienestar animal:
Biocombustibles:
Biodiversidad:
Biomasa:
Biotecnología:

Vehículos:

Bosques:
Calidad del aire:
Cambio climático:
Caza:
Clasificación de suelos:
Comercio de emisiones:
Competencias:
Conferencias internacionales:
Contaminación acústica:
Contaminación atmosférica:
Contaminación de suelos:
Contaminación por nitratos:
Contratación pública:
Convención sobre el acceso a la información, la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en asuntos ambientales (Convenio de Aarhus):
Cooperación internacional:
Costas:
Declaración de impacto ambiental:
Deforestación:
Demarcación hidrográfica:
Derecho ambiental:
Derechos fundamentales:
Desarrollo sostenible:
Desastres naturales:
Dominio público:

Dominio Público Hidráulico:
Ecoetiquetado:
Economía sostenible:
Educación ambiental:
Eficiencia energética:
Emisión de contaminantes a la atmósfera:
Energía:
Energía eléctrica:
Energía eólica:
Energía nuclear:
Energía solar fotovoltaica:
Energías renovables:
Espacios naturales protegidos:
Especies amenazadas:
Especies invasoras:
Evaluaciones ambientales:
Evaluación ambiental estratégica:
Evaluación de impacto ambiental (EIA):
Fiscalidad ambiental:
Ganadería:
Gestión ambiental:
Gestión de riesgos:
Gestión de riesgos:
Incendios forestales:

Industria:
Información ambiental:
Instrumentos de mercado:
Instrumentos de planificación:
Instrumentos y protocolos internacionales: Lugares de importancia comunitaria:
Medio marino:
Medio rural:
Minería:
Montes:
Ordenación del litoral:
Organismos modificados genéticamente (OMG)
Paisaje:
Parques nacionales:
Participación:
Pesca:
Planeamiento urbanístico:
Planificación hidrológica:
Política ambiental:
Política marítima:
Prevención de riesgos laborales:
Productos químicos:
Protección de especies:
Quien contamina paga:
Red Natura:

www.actualidadjuridicaambiental.com

Reglamento de actividades molestas, insalubres, nocivas y peligrosas (RAMINP):
Residuos:
Residuos peligrosos:
Residuos radioactivos:
Responsabilidad ambiental:
Responsabilidad civil:
Responsabilidad patrimonial:
Responsabilidad penal:
Salud:
Seguridad alimentaria:
Seguridad marítima:
Servicios:
Subproductos animales:
Suelos:
Sustancias peligrosas:
Telecomunicaciones:
Transportes:
Urbanismo:
Vehículos:
Vertidos:
Vías pecuarias:
Zonas de especial protección para las aves (ZEPA):

Legislación y jurisprudencia ambiental

Recensiones

Agricultura:
Aguas:
Alimentación:
Almacenamiento de dióxido de carbono:
Bienestar animal:
Biodiversidad:
Biotecnología:
Cambio climático:
Comercio de emisiones:
Conferencias internacionales:
Contaminación atmosférica:
Contaminación electromagnética:
Convención sobre el acceso a la información, la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en asuntos ambientales (Convenio de Aarhus):
Derecho ambiental:
Derechos fundamentales:
Desarrollo sostenible:
Desastres naturales:
Eficiencia energética:
Energía:
Energía eléctrica:
Energía eólica:
Energía nuclear:
Energías renovables:

Espacios naturales protegidos:
Especies amenazadas:
Evaluación de impacto ambiental (EIA):
Gestión ambiental:
Información ambiental:
Gestión ambiental:
Gestión de riesgos:
Medio marino:
Pesca:
Política ambiental:
Principio de precaución:
Protección de especies:
Residuos:
Responsabilidad ambiental:
Responsabilidad civil:
Seguridad marítima:
Sustancias peligrosas:
Urbanismo:

ÍNDICE TEMÁTICO Y GEOGRÁFICO

Índice temático

Se organiza aquí un índice ordenado por "Etiquetas" ("Tags"), metadato que convierte las palabras clave en vocabulario controlado, eliminando homónimos y facilitando su recuperación unívoca:

ETIQUETAS: núm. pág.

Acceso a la justicia

Vol. III (Legis.): 325 Vol. IV (Juris.): 600

Vol. VI (Ref. bib.): 955, 986

Actividades clasificadas

Vol. III (Legis.): 379, 470 Vol. IV (Juris.): 854

Vol. VI (Ref. bib.): 955, 986

Actividades marítimas

Vol. III (Legis.): 255 Vol. IV (Juris.): 762 Vol. VI (Ref. bib.): 986

Acuicultura

Vol. IV (Juris.): 873

Vol. VI (Ref. bib.): 955, 987

Agricultura

Vol. II (Art. y Com.): 158

Vol. III (Legis.): 307, 360, 367, 394, 396, 434, 636

Vol. IV (Juris.): 843 Vol. V (Act.): 922, 928

Vol. VI (Ref. bib.): 955, 987, 1113

Aguas

Vol. II (Art. v Com.): 185, 246

Vol. III (Legis.): 304, 317, 327, 330, 357, 369, 375, 399, 404, 438, 447, 454, 462

Vol. IV (Juris.): 537, 574, 575, 590, 626, 663, 672, 697, 704, 776, 786, 789, 803, 806, 852,

871

Vol. VI (Ref. bib.): 956, 990, 1113

Aguas internacionales

Vol. V (Act.): 908

Vol. VI (Ref. bib.): 957, 994

Aguas residuales

Vol. III (Legis.): 332, 375, 421, 438, 447

Vol. IV (Juris.): 575, 586 Vol. VI (Ref. bib.): 958, 994

Aguas subterráneas

Vol. IV (Juris.): 776 Vol. VI (Ref. bib.): 995

Alimentación

Vol. III (Legis.): 335, 360, 434 Vol. VI (Ref. bib.): 958, 995, 1113

Almacenamiento geológico de dióxido de carbono

Vol. V (Act.): 932 Vol. VI (Ref. bib.): 1113

Antenas de telefonía

Vol. IV (Juris.): 633, 653, 660, 854, 876

Vol. VI (Ref. bib.): 996

Asignación de derechos de emisión

Vol. IV (Juris.): 506, 525

Atmósfera

Vol. V (Act.): 904

Auditoría ambiental

Vol. III (Legis.): 291

Autorización ambiental

Vol. IV (Juris.): 743, 817 Vol. VI (Ref. bib.): 959, 996

Autorización ambiental integrada

Vol. III (Legis.): 344

Vol. IV (Juris.): 494, 645, 650 Vol. VI (Ref. bib.): 958, 996

Autorizaciones y licencias

Vol. III (Legis.): 317, 332, 344, 379, 387, 468, 470

Vol. IV (Juris.): 558, 687, 704, 722, 731, 792, 800, 821, 854, 873, 878, 881, 884

Vol. VI (Ref. bib.): 958, 996

Aviación

Vol. III (Legis.): 321 Vol. IV (Juris.): 506 Vol. VI (Ref. bib.): 997

Ayudas

Vol. III (Legis.): 307, 367 Vol. V (Act.): 938

Ayuntamientos

Vol. IV (Juris.): 734, 803 Vol. VI (Ref. bib.): 997

Bienestar animal

Vol. III (Legis.): 431, 470 Vol. IV (Juris.): 494, 502

Vol. VI (Ref. bib.): 959, 997, 1114

Biocidas

Vol. III (Legis.): 265, 272

Biocombustibles

Vol. III (Legis.): 315 Vol. V (Act.): 941 Vol. VI (Ref. bib.): 999

Biodiversidad

Vol. III (Legis.): 300, 358

Vol. IV (Juris.): 512, 731, 734, 759, 864, 895

Vol. V (Act.): 918, 924

Vol. VI (Ref. bib.): 959, 999, 1114

Biomasa

Vol. III (Legis.): 343, 374 Vol. VI (Ref. bib.): 1003

Biotecnología

Vol. VI (Ref. bib.): 959, 1003, 1115

Bosques

Vol. VI (Ref. bib.): 960, 1003

Buques

Vol. III (Legis.): 255, 274

Calidad del agua

Vol. IV (Juris.): 641, 852

Calidad del aire

Vol. III (Legis.): 468 Vol. IV (Juris.): 564 Vol. VI (Ref. bib.): 1004

Cambio climático

Vol. IV (Juris.): 506

Vol. V (Act.): 904, 911, 940, 942 Vol. VI (Ref. bib.): 961, 1004, 1115

Canon de saneamiento

Vol. III (Legis.): 375, 425, 454

Vol. IV (Juris.): 672

Caza

Vol. III (Legis.): 369, 385, 419, 423 Vol. IV (Juris.): 621, 746, 843, 889, 895

Vol. VI (Ref. bib.): 962, 1009

Clasificación de suelos

Vol. IV (Juris.): 608, 857, 867, 892

Vol. VI (Ref. bib.): 1010

Comercio de emisiones

Vol. II (Art. y Com.): 208

Vol. IV (Juris.): 506

Vol. VI (Ref. bib.): 962, 1010, 1116

Comercio de especies

Vol. III (Legis.): 288 Vol. IV (Juris.): 525

Vol. V (Act.): 918

Comercio Exterior

Vol. III (Legis.): 323

Competencias

Vol. II (Art. y Com.): 246

Vol. IV (Juris.): 616, 626, 678, 681, 687, 690, 722, 731, 762, 803, 806, 859

Vol. VI (Ref. bib.): 1011

Conferencias internacionales

Vol. V (Act.): 904, 906

Vol. VI (Ref. bib.): 1011, 1116

Contaminación acústica

Vol. III (Legis.): 321, 346, 389, 478 Vol. IV (Juris.): 605, 608, 706, 768, 846

Vol. V (Act.): 927 Vol. VI (Ref. bib.): 1011

Contaminación atmosférica

Vol. III (Legis.): 267, 276, 278, 310, 468

www.actualidadjuridicaambiental.com

Vol. IV (Juris.): 497, 525, 593, 792 Vol. VI (Ref. bib.): 963, 1013, 1116

Contaminación de suelos

Vol. III (Legis.): 327 Vol. IV (Juris.): 837 Vol. VI (Ref. bib.): 1014

Contaminación electromagnética

Vol. IV (Juris.): 633, 653, 884, 1116

Contaminación marítima

Vol. III (Legis.): 274 Vol. VI (Ref. bib.): 963

Contaminación por nitratos

Vol. IV (Juris.): 537 Vol. VI (Ref. bib.): 1014

Contratación pública

Vol. III (Legis.): 335, 394 Vol. VI (Ref. bib.): 963, 1014

Convención sobre el acceso a la información la participación del público en la toma de decisiones y el acceso a la justicia en asuntos ambientales (Convenio de Aarhus

Vol. III (Legis.): 339

Vol. IV (Juris.): 516, 530, 564, 567, 770

Vol. VI (Ref. bib.): 1016, 1116

Cooperación internacional

Vol. V (Act.): 906

Vol. VI (Ref. bib.): 964, 1018

Costas

Vol. IV (Juris.): 641, 666, 718, 722, 726, 749, 857, 859

Vol. VI (Ref. bib.): 964, 1018

Declaración de impacto ambiental

Vol. IV (Juris.): 630, 645, 650, 814, 1019

Deforestación

Vol. VI (Ref. bib.): 1019

Demarcación Hidrográfica

Vol. II (Art. y Com.): 185, 246 Vol. III (Legis.): 304, 317, 330, 332

Vol. IV (Juris.): 626 Vol. VI (Ref. bib.): 1019

Derecho ambiental

Vol. III (Legis.): 365

Vol. V (Act.): 906, 943, 946, 948, 949 Vol. VI (Ref. bib.): 965, 1019, 1102, 1117

Derechos fundamentales

Vol. IV (Juris.): 605, 608

Vol. VI (Ref. bib.): 967, 1028, 1118

Desarrollo sostenible

Vol. II (Art. y Com.): 137, 158

Vol. III (Legis.): 360, 381, 194, 451, 459

Vol. IV (Juris.): 831

Vol. V (Act.): 906, 909, 912, 937 Vol. VI (Ref. bib.): 967, 1030, 1118

Desastres naturales

Vol. V (Act.): 938

Vol. VI (Ref. bib.): 1033, 1119

Deslinde

Vol. IV (Juris.): 718, 726, 749, 752, 755, 824, 840

Dominio público

Vol. III (Legis.): 311 Vol. IV (Juris.): 610, 840 Vol. VI (Ref. bib.): 1033

Dominio público hidráulico

Vol. III (Legis.): 317, 332

Vol. IV (Juris.): 663, 672, 704, 789, 803, 806, 821

Vol. VI (Ref. bib.): 1034

Dominio público marítimo-terrestre

Vol. IV (Juris.): 666, 731, 749, 752, 755, 764, 859

Ecoetiquetado

Vol. III (Legis.): 263, 271 Vol. VI (Ref. bib.): 1034

Economía Sostenible

Vol. IV (Juris.): 909 Vol. V (Act.): 926

Vol. VI (Ref. bib.): 968, 1034

Edificación

Vol. III (Legis.): 291, 377, 388, 466

Vol. V (Act.): 929 Vol. VI (Ref. bib.): 969

Educación ambiental

Vol. III (Legis.): 449 Vol. VI (Ref. bib.): 1037

Eficiencia energética

Vol. III (Legis.): 291, 377, 388, 466

Vol. V (Act.): 915, 926, 929

Vol. VI (Ref. bib.): 969, 1037, 1119

Emisión de contaminantes a la atmósfera

Vol. III (Legis.): 276, 278, 310

Vol. IV (Juris.): 497, 506, 593, 633, 792

Vol. V (Act.): 914, 920 Vol. VI (Ref. bib.): 1038

Energía

Vol. III (Legis.): 311, 391, 421, 456, 483 Vol. V (Act.): 909, 910, 937, 940, 942 Vol. VI (Ref. bib.): 969, 1039, 1119

Energía eléctrica

Vol. III (Legis.): 297, 311, 483 Vol. IV (Juris.): 811, 849

Vol. V (Act.): 937, 941

Vol. VI (Ref. bib.): 971, 1043, 1119

Energía eólica

Vol. III (Legis.): 480

Vol. IV (Juris.): 772, 795, 811, 814, 824, 898

Vol. VI (Ref. bib.): 972, 1044, 1119

Energía nuclear

Vol. V (Act.): 907

Vol. VI (Ref. bib.): 972, 1047, 1119

Energías renovables

Vol. III (Legis.): 294, 343, 456

Vol. IV (Juris.): 681, 690, 772, 867

Vol. V (Act.): 926, 934, 941

Vol. VI (Ref. bib.): 972, 1049, 1120

Energía solar fotovoltaica

Vol. IV (Juris.): 867

Vol. VI (Ref. bib.): 972, 1048

Espacios naturales protegidos

Vol. III (Legis.): 300, 317

Vol. IV (Juris.): 488, 701, 731, 734, 809, 864

Vol. V (Act.): 919

Vol. VI (Ref. bib.): 973, 1051, 1120

Especies amenazadas

Vol. III (Legis.): 288, 413 Vol. IV (Juris.): 621

Vol. V (Act.): 924

Vol. VI (Ref. bib.): 1051, 1120

Especies cinegéticas

Vol. III (Legis.): 423 Vol. IV (Juris.): 843

Especies invasoras

Vol. III (Legis.): 302 Vol. V (Act.): 939

Vol. VI (Ref. bib.): 1052

Evaluación ambiental estratégica

Vol. III (Legis.): 415, 476

Vol. IV (Juris.): 537, 551, 580, 669, 710

Vol. VI (Ref. bib.): 973, 1053

Evaluación de Impacto Ambiental (EIA)

Vol. III (Legis.): 257, 415

Vol. IV (Juris.): 488, 537, 558, 572, 580, 603, 626, 630, 638, 645, 650, 710, 737, 759, 827, 831

Vol. VI (Ref. bib.): 973, 1054, 1120

Evaluaciones ambientales

Vol. III (Legis.): 399, 476

Vol. IV (Juris.): 516, 551, 558, 669, 710

Vol. VI (Ref. bib.): 974, 1053

Fauna

Vol. III (Legis.): 269, 358, 413 Vol. IV (Juris.): 512, 542, 780, 895

Fiscalidad ambiental

Vol. III (Legis.): 291, 369, 383, 389, 404, 407, 411, 421, 423, 425, 427, 432, 438, 454, 464,

481

Vol. V (Act.): 925, 932, 934, 935, 937

Vol. IV (Juris.): 561

Vol. VI (Ref. bib.): 978, 1057

Ganadería

Vol. III (Legis.): 307, 335, 367, 396, 431

Vol. IV (Juris.): 494, 502 Vol. VI (Ref. bib.): 974, 1059

Gases Efecto Invernadero

Vol. III (Legis.): 276, 278 Vol. IV (Juris.): 506, 525

Gestión ambiental

Vol. II (Art. y Com.): 118 Vol. III (Legis.): 474 Vol. IV (Juris.): 904, 919

Vol. VI (Ref. bib.): 974, 1059, 1120

Gestión de riesgos

Vol. III (Legis.): 283, 342 Vol. IV (Juris.): 663 Vol. V (Act.): 933

Vol. VI (Ref. bib.): 975, 1059, 1121

<u>Incendios forestales</u>

Vol. II (Art. y Com.): 100 Vol. V (Act.): 938

Vol. VI (Ref. bib.): 1060

Incumplimiento del Derecho Comunitario

Vol. IV (Juris.): 488, 512, 537, 542, 546, 574, 575, 586, 590, 593 Vol. VI (Ref. bib.): 975

Industria

Vol. III (Legis.): 319, 456 Vol. VI (Ref. bib.): 975, 1060

Información ambiental

Vol. III (Legis.): 325, 339, 472, 474

Vol. IV (Juris.): 600, 603 Vol. VI (Ref. bib.): 1061, 1121

Inspección Ambiental

Vol. III (Legis.): 355, 392

Vol. V (Act.): 936

<u>Instrumentos de mercado</u>

Vol. VI (Ref. bib.): 1062

Instrumentos de planificación

Vol. III (Legis.): 355

Vol. IV (Juris.): 669, 678, 681

Vol. V (Act.): 916

Vol. VI (Ref. bib.): 1063

<u>Instrumentos y protocolos internacionales</u>

Vol. IV (Juris.): 506

Vol. V (Act.): 904 Vol. VI (Ref. bib.): 1063

Libertad de establecimiento

Vol. III (Legis.): 470

Libre prestación de servicios

Vol. III (Legis.): 470

Lugares de importancia comunitaria (LIC)

Vol. IV (Juris.): 488, 546, 596, 740, 814

Vol. VI (Ref. bib.): 1065

Medio marino

Vol. III (Legis.): 269, 300 Vol. IV (Juris.): 752, 755, 759 Vol. V (Act.): 910, 931

Vol. VI (Ref. bib.): 975, 1065, 1121

Medio rural

Vol. III (Legis.): 394

Vol. VI (Ref. bib.): 976, 1068

<u>Minería</u>

Vol. II (Art. y Com.): 118 Vol. III (Legis.): 318 Vol. IV (Juris.): 881, 892 Vol. V (Act.): 932

Vol. VI (Ref. bib.): 976, 1068

Montes

Vol. II (Art. y Com.): 100

Vol. III (Legis.): 343, 369, 372, 383, 391, 399, 440

Vol. IV (Juris.): 684, 824 Vol. VI (Ref. bib.): 976, 1070

Ordenación de los recursos naturales

Vol. III (Legis.): 372

Vol. IV (Juris.): 616, 678, 701, 764, 809

Ordenación del litoral

Vol. VI (Ref. bib.): 1072

Ordenación del territorio

Vol. II (Art. y Com.): 118

Vol. III (Legis.): 372, 387, 409, 417, 445

Vol. IV (Juris.): 610, 772 Vol. V (Act.): 919, 922, 923 Vol. VI (Ref. bib.): 977, 1073

Organismos modificados genéticamente (OMG)

Vol. IV (Juris.): 577

Vol. VI (Ref. bib.): 977, 1033

Organismos públicos

Vol. III (Legis.): 291 Vol. V (Act.): 931, 941

Organización

Vol. III (Legis.): 357

Paisaje

Vol. IV (Juris.): 795 Vol. V (Act.): 923

Vol. VI (Ref. bib.): 977, 1074

Parques Nacionales

Vol. IV (Juris.): 746, 898 Vol. VI (Ref. bib.): 1075

Parques Naturales

Vol. IV (Juris.): 616, 626, 734, 764

Participación

Vol. III (Legis.): 325

Vol. IV (Juris.): 574, 737, 817

Vol. V (Act.): 906

Vol. VI (Ref. bib.): 1075

Pesca

Vol. III (Legis.): 255, 259, 396

Vol. IV (Juris.): 757, 762

Vol. V (Act.): 908

Vol. VI (Ref. bib.): 977, 1076, 1121

Piensos

Vol. III (Legis.): 323

Planeamiento urbanístico

Vol. III (Legis.): 409

Vol. IV (Juris.): 638, 669, 706, 710, 734, 749, 831, 876

Vol. VI (Ref. bib.): 978, 1077

Planificación hidrológica

Vol. II (Art. y Com.): 246

Vol. III (Legis.): 304, 330

Vol. IV (Juris.): 574, 580, 590

Vol. VI (Ref. bib.): 1077

Política ambiental

Vol. III (Legis.): 307, 315, 325, 353, 369, 396, 399, 407, 411, 432, 464

Vol. V (Act.): 916, 945, 951

Vol. VI (Ref. bib.): 978, 1077, 1121

Política marítima

Vol. III (Legis.): 253 Vol. VI (Ref. bib.): 1078

Prevención de riesgos laborales

Vol. VI (Ref. bib.): 978, 1079

Prevención y control integrados de la contaminación (IPPC)

Vol. III (Legis.): 392, 404 Vol. IV (Juris.): 494, 645, 650

Principio de precaución

Vol. VI (Ref. bib.): 1122

Procedimiento sancionador

Vol. IV (Juris.): 641, 757, 776, 780, 786, 792, 800, 821, 846, 871, 881, 884, 892

Productos químicos

Vol. III (Legis.): 285, 290

Vol. V (Act.): 933

Vol. VI (Ref. bib.): 1079

Protección civil

Vol. V (Act.): 933

Protección de especies

Vol. III (Legis.): 358, 483

Vol. IV (Juris.): 512, 542, 546, 714, 908

Vol. VI (Ref. bib.): 1079, 1122

Puertos

Vol. VI (Ref. bib.): 979

Purines

Vol. IV (Juris.): 821

Quien contamina paga

Vol. IV (Juris.): 693 Vol. VI (Ref. bib.): 1079

Reciclaje

Vol. III (Legis.): 268

www.actualidadjuridicaambiental.com

Red Natura

Vol. III (Legis.): 415

Vol. IV (Juris.): 580, 740, 864, 878

Vol. V (Act.): 919

Vol. VI (Ref. bib.): 1080

Reglamento de actividades molestas insalubres nocivas y peligrosas (RAMINP)

Vol. IV (Juris.): 675 Vol. VI (Ref. bib.): 1080

Residuos

Vol. II (Art. y Com.): 226

Vol. III (Legis.): 268, 281, 310, 317, 319, 332, 337, 362, 396, 404, 407, 421, 427, 429, 436

Vol. IV (Juris.): 555, 558, 561, 567, 600, 800, 817, 827

Vol. V (Act.): 925

Vol. VI (Ref. bib.): 979, 1080, 1122

Residuos de la construcción y la demolición

Vol. III (Legis.): 429

Residuos peligrosos

Vol. III (Legis.): 353 Vol. VI (Ref. bib.): 1084

Residuos radioactivos

Vol. VI (Ref. bib.): 979, 1084

Responsabilidad ambiental

Vol. IV (Juris.): 693, 786

Vol. VI (Ref. bib.): 979, 1085, 1122

Responsabilidad civil

Vol. IV (Juris.): 693

Vol. VI (Ref. bib.): 1086, 1122

Responsabilidad patrimonial

Vol. IV (Juris.): 657, 843 Vol. VI (Ref. bib.): 979, 1087

Responsabilidad penal

Vol. VI (Ref. bib.): 979, 1087

Salud

Vol. III (Legis.): 327, 462 Vol. IV (Juris.): 600

Vol. VI (Ref. bib.): 980, 1088

Sanidad animal

Vol. III (Legis.): 431

Seguridad alimentaria

Vol. III (Legis.): 337

Vol. VI (Ref. bib.): 981, 1089

Seguridad marítima

Vol. VI (Ref. bib.): 1090, 1123

Servicios

Vol. VI (Ref. bib.): 981, 1090

Servidumbre de protección

Vol. IV (Juris.): 722, 749, 752

Subproductos animales

Vol. III (Legis.): 337

Vol. VI (Ref. bib.): 1090

Suelos

Vol. II (Art. y Com.): 118

Vol. III (Legis.): 381

Vol. IV (Juris.): 551, 837

Vol. VI (Ref. bib.): 981, 1090

Sustancias peligrosas

Vol. III (Legis.): 279, 283, 285, 327

Vol. IV (Juris.): 603

Vol. VI (Ref. bib.): 981, 1091, 1123

Técnica normativa

Vol. III (Legis.): 399

Telecomunicaciones

Vol. III (Legis.): 311

Vol. IV (Juris.): 610, 653, 660, 854, 876, 884

Vol. VI (Ref. bib.): 1092

Transportes

Vol. III (Legis.): 274, 315

Vol. IV (Juris.): 502, 506

Vol. V (Act.): 941

Vol. VI (Ref. bib.): 981, 1092

Trasvases

Vol. IV (Juris.): 580

Turismo

Vol. II (Art. y Com.): 137

Urbanismo

Vol. III (Legis.): 349, 351, 369, 381, 401, 407, 417, 451, 459

Vol. IV (Juris.): 666, 684, 697, 706, 722, 831, 857, 892

Vol. VI (Ref. bib.): 983, 1094, 1123

Vehículos

Vol. III (Legis.): 260, 310 Vol. IV (Juris.): 800 Vol. V (Act.): 914

Vol. VI (Ref. bib.): 985, 1100

Vertederos

Vol. III (Legis.): 427 Vol. IV (Juris.): 558, 561 Vol. V (Act.): 925

Vertidos

Vol. III (Legis.): 438

Vol. IV (Juris.): 641, 657, 672, 704, 780, 821

Vol. VI (Ref. bib.): 1100

Vías pecuarias

Vol. III (Legis.): 369 Vol. IV (Juris.): 783, 840 Vol. VI (Ref. bib.): 1101

Zonas de Especial Conservación para las Aves (ZEPA)

Vol. IV (Juris.): 488, 626, 740, 814, 864

Vol. VI (Ref. bib.): 1101

Índice geográfico

España

Vol. III (Legis.): 294, 297, 300, 302, 304, 307, 310, 311, 315, 317, 319, 321, 323, 325, 327,

330, 332, 335, 337,

Vol. IV (Juris.): 488, 590, 608, 746, 749, 752, 755, 757, 759

Comunidades autónomas

Comunidades Autónomas

Vol. II (Art. y Com.): 226

Vol. V (Act.): 938

Andalucía

Vol. III (Legis.): 330, 339, 342, 343, 344, 346, 349, 351, 353, 355, 357, 358, 360, 362, 365

Vol. IV (Juris.): 621, 626, 762, 764

Vol. V (Act.): 911, 916, 919, 922, 923, 924

<u>Aragón</u>

Vol. III (Legis.): 367, 369, 372, 374, 375

Vol. IV (Juris.): 768, 770

Vol. V (Act.): 928

Canarias

Vol. III (Legis.): 377, 379

Vol. V (Act.): 935

Cantabria

Vol. III (Legis.): 381

Vol. IV (Juris.): 755, 759, 772

Castilla-La Mancha

Vol. III (Legis.): 383, 385

Vol. IV (Juris.): 610, 776, 780, 783, 786, 789, 792

Vol. V (Act.): 936

Castilla y León

Vol. III (Legis.): 387, 388, 389, 391, 392

Vol. IV (Juris.): 795, 800, 803, 806, 809, 811, 814, 817, 821, 824, 827

Vol. V (Act.): 932

Cataluña

Vol. III (Legis.): 394, 396, 399, 401, 404

Vol. IV (Juris.): 831 Vol. V (Act.): 940, 942

Ceuta y Melilla

Comunidad de Madrid

Vol. III (Legis.): 407

Comunidad Foral de Navarra

Vol. III (Legis.): 409 Vol. IV (Juris.): 616

Comunidad Valenciana

Vol. III (Legis.): 411, 413, 415, 417

Vol. IV (Juris.): 837 Vol. V (Act.): 939

Extremadura

Vol. III (Legis.): 419, 421, 423, 425, 427, 429

Vol. IV (Juris.): 840, 843, 846, 849

Galicia

Vol. III (Legis.): 330, 431, 432, 434, 436, 438, 440, 445, 447, 449

Vol. IV (Juris.): 852, 854, 857, 859

Islas Baleares

Vol. III (Legis.): 451, 454, 456, 459, 462

Vol. IV (Juris.): 864, 867, 871, 873, 876, 878, 881

La Rioja

Vol. III (Legis.): 464

Vol. IV (Juris.): 884, 889, 892

País Vasco

Vol. III (Legis.): 466, 468, 470, 472, 474, 476, 478

Principado de Asturias

Vol. III (Legis.): 480

Vol. IV (Juris.): 895, 898

Región de Murcia

Vol. III (Legis.): 481, 483

Internacional

<u>Austria</u>

Vol. IV (Juris.): 497

Bélgica

Vol. IV (Juris.): 525, 537, 551

Chipre

Vol. IV (Juris.): 546

Dinamarca

Vol. IV (Juris.): 494, 502

Grecia

Vol. IV (Juris.): 572, 580

Italia

Vol. IV (Juris.): 561, 575, 577

Países Bajos

Vol. IV (Juris.): 564

Polonia

Vol. IV (Juris.): 512, 542

Portugal

Vol. III (Legis.): 304 Vol. IV (Juris.): 574, 593

Reino Unido

Vol. IV (Juris.): 506, 586, 596, 603

Unión Europea

Vol. IV (Juris.): 910

Vol. V (Act.): 912, 918, 920

NORMAS DE PUBLICACIÓN

Las condiciones de colaboración en la revista son las siguientes:

1. Los "artículos" deben ser originales y tratarán sobre temas de Derecho ambiental. Recogerán análisis doctrinales sobre legislación y jurisprudencia ambiental de cualquier naturaleza, con una finalidad esencialmente investigadora. Tendrán una extensión de entre 15 y 20 páginas (Garamond, 14, interlineado sencillo, sangría -1 tabulador- al principio de cada párrafo). Deberán ir acompañados de un breve resumen en la lengua original del trabajo y en inglés, y de las palabras clave identificativas del contenido del estudio, en ambos idiomas.

Los "comentarios" deben ser originales y estar dirigidos analizar y a reflexionar sobre el Derecho ambiental. Versarán sobre temas ambientales de cualquier naturaleza jurídica, que sean de actualidad y que al autor le hayan podido llamar la atención. También podrán estar referidos a normas recientemente publicadas o a sentencias novedosas que merezcan un comentario de este tipo. Su finalidad será esencialmente divulgativa. Tendrán una extensión de entre 5 y 10 páginas (Garamond 14, interlineado sencillo, sangría -1 tabulador- al principio de cada párrafo).

- 2. Los artículos se dirigirán por correo electrónico a la dirección: biblioteca@cieda.es y aja@acualidadjuridicaambiental.com
- 3. Las colaboraciones serán aceptadas previo informe favorable de dos evaluadores: En primer lugar, un evaluador interno que será miembro del *Consejo de Redacción* y un evaluador externo miembro del *Consejo científico* u otra especialista de reconocido prestigio en materia de Derecho ambiental ajeno a la organización de la revista. Los evaluadores valorarán la adecuación del artículo propuesto a las normas de publicación de artículos de este mismo apartado, la calidad de su contenido y el interés del tema, en atención a los trabajos previos de la doctrina en la materia sobre la que versa el artículo.

La existencia de un informe de evaluación negativo es causa suficiente para la denegación de la publicación del artículo propuesto.

Los evaluadores recibirán los artículos del coordinador de AJA por correo electrónico. Los artículos no llevarán indicación alguna que permita conocer la identidad del proponente.

El resultado de la evaluación será comunicado al proponente a la mayor brevedad posible y en todo caso en el plazo máximo de dos meses.

- 4. El artículo o comentario se estructurará en los siguientes niveles:
- I. Introducción.
- II.
- Α.
- В.
- (etc.)
- 1.
- 2.
- (etc.)
- III. Conclusión.
- 5. Las referencias doctrinales se incluirán en notas a pie de página (Garamond, 12, interlineado sencillo) preferentemente conforme al siguiente sistema de cita:

Monografías:

GARRIDO GARCÍA, J.M^a., *Tratado de las preferencias del crédito*, Civitas, Madrid, 2000, p. 224.

Artículos en Revistas científicas:

SÁNCHEZ CALERO, F., "El Derecho marítimo en las Facultades de Derecho", Revista de Derecho Mercantil, núm. 243, 2002, enero-marzo, pp. 253-260, p. 260.

Artículos en obras colectivas:

ROJO FERNÁNDEZ-RÍO, A., "El empresario. Concepto, clases y responsabilidad", AA.VV. (Dirs. R. Uría y A. Menéndez), en *Curso de Derecho Mercantil*, Civitas, Madrid, 1999, pp. 59-80, p. 63.

Citas reiteradas:

GARRIDO, Tratado..., ob. cit., p. 801. SÁNCHEZ CALERO, F., "El Derecho marítimo...", ob. cit., p. 259. ROJO, "El empresario...", ob. cit., p. 71.

6. Los idiomas de publicación son el castellano, catalán, euskera, gallego, alemán, inglés, francés, italiano y portugués.

Dirección Académica de Actualidad Jurídica Ambiental